

MARRUECOS

El ministro de la Guerra cablegrafió días pasados al presidente del Casino de la Habana dándole gracias por el espléndido aguiñalado que la colonia española de aquella isla dedicó al ejército de África, y que se distribuyó en la forma que ya se sabe.

El ministro ha recibido, como contestación, el siguiente cablegrama:

«Habana 28 de diciembre. Gracias afectuosas cablegrama hoy. Giramos cable, Marina, 4.091 pesetas como aguiñalado distribuir soldados, clases, enfermos hospitales Marruecos. Presidente, Baños.»

El Ayuntamiento de Irún, poseído de patriótico entusiasmo y queriendo demostrar su amor al Ejército, deseaba que se pusiera una corbata a la bandera del regimiento de San Marcial, con ocasión del centenario de dicha batalla.

Como las banderas — según disposiciones vigentes — no pueden ostentar más corbata que las de San Fernando, el ministro, por real orden reciente, ha autorizado que la corbata y condecoración puedan guardarse en la vitrina del cuarto de banderas donde se custodia aquella.

La entrega se ha hecho con toda solemnidad, según se comunica al ministro en el siguiente telegrama:

«Capitán general sexta región al ministro Guerra. Un teniente alcalde, tres concejales y el secretario del Ayuntamiento de Irún llegaron aquí ayer tarde. Esta mañana han hecho entrega con toda solemnidad, con arreglo a la real orden comunicada de 23 del actual, al regimiento de San Marcial, de la corbata y condecoración que le dedican.

Les he invitado a almorzar. El regimiento les invita a comer, y mañana regresan a Irún.»

La Comisión del Ayuntamiento de Irún ha dirigido al ministro de la Guerra el siguiente telegrama:

«Reunida en fraternal banquete Comisión del Ayuntamiento de Irún con los señores jefes y oficiales del bizarro regimiento, 44 de línea, después de haber hecho entrega esta mañana de la corbata y cruz conmemorativas de la batalla de San Marcial, tiene el honor de saludarle, expresándole el testimonio de su entusiasta amor y adhesión al valiente Ejército español. El presidente, Ricardo Rodríguez.»

El general Echagüe contestó a este telegrama con el siguiente:

«Devuelvo a V. E. y a Comisión que dignamente preside afectuoso saludo que me han dirigido con motivo entrega regimiento 44 de línea de corbata y cruz conmemorativas batalla de San Marcial, congratulándome sobremanera hermoso acto realizado ayer, como cuanto contribuya a estrechar lazos que felizmente unen al Ejército con el resto de la nación.»

Ha muerto en Arcila de muerte natural el aviador teniente de Ingenieros D. Antonio Espín.

Telegramas oficiales

TETUAN, 28 diciembre. Comandante en jefe al ministro Guerra.

Capitán de León Mariano Ruiz Ros al ir de Lauzien Alto a revistar sección de Lauzien Este, fue despedido por caballo, causándole intensa conmoción cerebral y contusiones, no siendo conveniente su traslado a ésta, y según noticias de hoy está bastante mejor.

CEUTA, 28 diciembre. Comandante general al ministro Guerra.

Según me comunica vigía, ha pasado para Gibraltar vapor inglés embarrancado en costa Anghera Sudoeste convocado por dos remolcadores salvamento, con lo cual queda terminado satisfactoriamente este asunto.

MELILLA 28 de diciembre. Comandante general al ministro Guerra.

En Alhucemas y Peñón ha transcurrido día sin novedad. Únicamente desde la costa, y próxima ya a últimas de dichas plazas, fué hostilizado por tres disparos de fusil cañonero Laya. En el resto del territorio reina tranquilidad.

De provincias

El general Menacho en Algeciras.

ALGECIRAS. (Domingo, noche.) A bordo del *Vicente Ferrer*, que ha traído de Ceuta algunos soldados enfermos, ha venido el general García Menacho, el cual saldrá mañana para Sevilla en el tren correo.

Jefes y oficiales que llegan.

En el tren correo han llegado: el teniente D. José Conde Viescas, procedente de Valencia y con destino a Ceuta; el teniente coronel de Ingenieros D. Miguel Varillo, de Madrid para Ceuta; el teniente D. Francisco Rosales, de igual procedencia y destino, y el capitán de la Guardia Civil D. Juan Vara Terán con su familia, procedente de Ceuta y de paso para Ubeda.

Para Ceuta y Tetuán.

El *Vicente Ferrer* llevará mañana, con destino a Ceuta y Tetuán, considerable número de cajas de municiones y 60 seras de carbón vegetal.

Entrega de insignias.

CADIZ. (Lunes, tarde.) El coronel de Artillería D. Manuel Cerón ha marchado a San Fernando para entregar las insignias de la cruz de María Cristina al capitán D. José Sánchez García, que fué herido en Melilla,

perdiendo el ojo izquierdo, y, siguiendo las tradiciones del Cuerpo de Artillería, renunció el ascenso al empleo inmediato.

Las insignias son regaladas por sus compañeros de Arma.

GRAN MUNDO

La condesa de Aguilar recibirá a sus amistades el día 1.º de enero por la tarde, con motivo de celebrar sus días el distinguido secretario de S. M. la Reina doña María Cristina.

—La bella madame Pedro de Fouquières (née Bellechasse), que ha pasado unas semanas en la corte con su hermana la señora de López Dóriga, saldrá el martes para París.

—Los embajadores de Inglaterra han regresado de Barcelona.

La amable lady Hardinge, que tiene gran afición a los viajes, ha quedado muy satisfecha de su excursión.

—Madame Geoffroy llegará a Madrid en la primera quincena de enero.

—El teatro Real estuvo lleno ayer por a tarde. No quedó una localidad sin ocupar y fué triunfal el éxito de la *Storchio* y *Anselmi* en «*Manon*».

Muchas damas de la alta sociedad asistieron a tan brillante representación, figurando entre ellas la bella marquesa de la Mina, recién llegada de París, a quien acompañaban dos de sus hijos; la condesa de Xiquena y la señorita Arteaga y Gutiérrez de la Concha.

Los abonados del regio coliseo celebran mucho que se dejen encendidas las luces interiores de los palcos durante la función, dejando ver a las señoras que los ocupan sin que el exceso de luz distraiga la vista del escenario.

MADRIZZY

TEATRO REAL

«MANON»

Con una entrada colosal, de esas entradas de los grandes acontecimientos, se cantó ayer en la función de tarde *Manon*, la primorosa ópera de Massenet, que siempre encanta los oídos del espectador y siempre se ofrece con idéntica lozanía y frescura, con la misma juventud.

Si a estos atractivos peculiares de la obra se suma la admirable interpretación en la medida más amplia se explicará el por qué el público madrileño no dejó vacía una localidad y manifestaba, al abandonar la sala, contento de haber visto y oído *hacer* y cantar *Manon* con el exquisito arte de siempre a Rosina *Storchio* y José *Anselmi*.

Ya en el dúo del primer acto, en el encuentro amoroso de *Manon* y el Caballero des Grieux, lo mismo la Srta. *Storchio* que *Anselmi* nos prometieron felices momentos de emoción en aquellos primeros admirables acentos de pasión y de ternura.

El dúo de la carta, en el segundo, dió nueva ocasión para el entusiasmo del auditorio. Cuando *Anselmi* se dispuso a decir «el sueño», se hizo un movimiento en todo el público, preparatorio para dedicar toda su atención al artista.

De cómo interpretó el eminente tenor este pasaje delicadísimo de la obra fué elocuente comentario la ovación delirante con que todos los espectadores acogieron las notas finales. De butacas y palcos salían calurosas aclamaciones al artista, que hubo de repetir el sueño para despertar nuevas manifestaciones de simpatía. La romanza del acto tercero también fué aplaudidísima.

Rosina *Storchio* estuvo inimitable como actriz y como cantante. Su arte exquisito se manifestó de modo admirable, singularísimamente en el dúo de la escena entre los dos amantes en los claustros de San Sulpicio y en la *gavota* del cuarto acto, primorosa pieza musical, en la que la famosa artista realizó maravillas de gracia como actriz y de maestría como cantante. Fué igualmente aclamada al terminar la *gavota*, que el público mostraba deseos de escuchar por segunda vez.

En el dúo a que antes nos referimos tuvo aciertos de gran actriz, llevando la emoción intensamente al auditorio, que escuchaba a la Srta. *Storchio* con devotísima simpatía.

El dúo final fué también un triunfo enorme para ambos intérpretes, que si al caer el telón en cada uno de los actos habían sido llamados a escena, en el último merecieron esa distinción aún con mayor entusiasmo y más insistencia.

En la tarde de ayer recogieron los admirables artistas copiosa cosecha de felicitaciones y aplausos.

El Sr. Del Pozo compuso con excelente fortuna el personaje de Lescaut, llegando a causar gratísima impresión en el público, la mayoría del cual desconoce los méritos de este artista, digno en muchas ocasiones de especialísima mención.

Demostó aver el Sr. Del Pozo ser un buen actor y como cantante se condujo en todos los momentos con discreción muy del agrado del auditorio.

El Sr. Vidal, muy bien en su corto papel de Conde des Grieux.

La Srta. Albaladejo y los Sres. Foruria, Oliver, Tancí y Fúster, muy acertados.

La orquesta, como siempre, excelente. El maestro Padovani mereció los honores de la escena por su acierto en la dirección de la misma.

N. R. DE C.

ESTE DIARIO

NO PERTENECE

AL «TRUST»

EL CIRCO DE SAN SEBASTIAN

Incendio destructor

SAN SEBASTIAN. (Lunes, mañana.)

A las ocho de la mañana, con la destrucción total del edificio, extinguióse el fuego iniciado en las altas horas de la madrugada en el Teatro-Circo de esta capital.

El edificio, como digo, ha quedado completamente destruido, siendo de consideración las pérdidas materiales.

Cómo empezó el fuego.

El fuego empezó de madrugada. El primero en advertirlo fué el oficial de guardia del cuartel de Ingenieros.

Inmediatamente avisó de lo que ocurría y empezaron los trabajos de extinción, acudiéndose, en primer término, a poner en salvo al conserje del teatro y a su familia, que habitaba en el piso segundo del inmueble.

A este efecto, derribáronse las puertas del edificio, lográndose sacar ilesos al conserje y a su familia, que dormían tranquilamente.

A más de los bomberos, tomaron parte en estos trabajos fuerzas de Ingenieros y del batallón expedicionario de Sicilia; todos ellos trabajaron denodadamente para combatir el incendio, al que un fuerte vendaval comunicaba intensidad mayor.

El gobernador civil, el alcalde, el juez de guardia y otras autoridades se personaron prontamente en el lugar del suceso, y allí permanecieron hasta última hora, soportando los aguaceros que caían.

El fuego se recrudece.

A las cinco de la mañana creíase dominado ya el fuego; pero entonces recrudecióse, obligando a los bomberos y a la tropa a redoblar sus heroicos esfuerzos.

El fuego era entonces tan vivo, que se creyó iba a comunicarse al cuartel de San Telmo. Logró evitarse que así ocurriese, localizándose las llamas por aquel lado.

Bomberos lesionados.

En los trabajos de extinción resultaron levemente lesionados cuatro bomberos y el mecánico de la bomba automática.

Las pérdidas.

Las pérdidas materiales producidas por el siniestro son de consideración, pues son pocos los objetos que se han salvado.

El edificio, construido por el popular *Araña*, y que actualmente pertenecía a la Sociedad del Frontón Moderno, estaba asegurado.

Rasgos heroicos.

Elógiase, con razón, la heroica conducta del «sportman» Sr. Ososón y del sereno *Lasa*, los cuales lograron salvar a dos hombres y dos mujeres que dormían en las habitaciones del conserje y que ya presentaban los primeros síntomas de asfixia.

Detalle providencial.

Cuando dirigía los trabajos de extinción del incendio, estuvo a punto de ser víctima de un accidente el gobernador civil, señor marqués de Astaré.

Un trozo del alero del tejado, en plena ignición, cayó a los pies mismos del marqués, no alcanzándole providencialmente.

Atribúyese el siniestro a alguna punta de cigarrillo que algún distraído arrojó en el foso del teatro y que quedó allí ardiendo después del baile que ayer se celebró.

Después del siniestro.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, tarde.) Durante la mañana han sido retirados de entre los escombros la documentación y alguna cantidad en calderilla del departamento en que estaba instalada la Contaduría, y la vajilla del café.

La Guardia Civil a caballo ha ocupado las bocacalles, a fin de impedir que la aglomeración del público dificulte los trabajos.

EL DRAMA DE UNA CONCIENCIA

Había muerto ante sus ojos

Y el veronal le ha matado.

NUEVA YORK. Hace pocos días falleció el rico manufacturero Mr. Pool.

Los médicos dijeron que la muerte obedecía a una accidental absorción de una dosis demasiado fuerte de veronal.

Sin embargo, la lectura del testamento ha revelado las verdaderas causas del fallecimiento de Pool.

Son como sigue: Mr. Pool, que era casado y tenía varios hijos, conoció hará seis meses, en un bar de los arrabales, a una muchachita muy linda.

La cortejo, y la dijo que era soltero. Las relaciones llegaron a ser íntimas, y un día la muchacha comprendió que iba a ser madre.

Se lo dijo a su seductor, a quien creía empleado de comercio, y excitó a que se casara con ella.

Naturalmente, Pool dió largas al asunto. La joven, sobresaltada, le siguió un día.

Y averiguó que su seductor era, no un empleado de comercio, sino un riquísimo fabricante, casado y con hijos.

Su desesperación no tuvo límites. En vano Pool ofreció una pensión decorosa y asegurar el porvenir del fruto de sus amores.

Ella no quiso oír nada. —Te odio! —gritó.— Iré a tu casa, revelaré a tu esposa lo que has hecho y destruiré la felicidad de tu vida!

Pool quedó aterrado. Conocía a su mujer, y sabía que inmediatamente pediría el divorcio.

Una tarde estaba, melancólico, detrás de los cristales de su despacho.

De pronto, vió avanzar por la acera de enfrente a la joven.

Marchaba sombría y resuelta. Iba a cumplir su amenaza.

Púsose a atravesar la calle. Vió adelantar, en su misma dirección, un tranvía.

Quiso retroceder, y un auto-la-arrolló y la destrozó completamente.

Pool, que había visto el terrible suceso, cayó redondo y víctima de un ataque al corazón.

Con gran trabajo le hicieron volver a la vida.

Pero una horrible melancolía devoraba su espíritu.

Y desesperado, atormentado siempre por la visión de la joven muerta ante sus ojos, escribió su confesión, en un pliego que unió a su testamento, y suicidóse ingiriendo una enorme dosis de veronal.

El suceso es comentadísimo.

NAUFRAGIO DE UN FALUCHO

Las ratas lo echan a pique

CADIZ. (Lunes, tarde.) El falucho *Carmela*, que tripulado por cinco hombres venía a este puerto, procedente del Puerto de Santa María, se ha ido a pique no muy lejos de la costa.

Atribúyese el siniestro a que las ratas abrieron varios agujeros en el fondo del falucho y causaron la inundación del mismo.

Los cinco tripulantes, ante la imposibilidad de salvar la embarcación, se arrojaron al agua y ganaron la costa a nado.

El oleaje arrastra en distintas direcciones muchos barriles y cajas de vino que traía el falucho para ser embarcados en el transatlántico *Antonio López* con destino a Nueva York y a la Habana.

En diversas embarcaciones salieron de este puerto el contraalmirante D. José Bello y el práctico D. Ramón Gómez, los que han logrado recoger varios barriles y cajas del cargamento que llevaba el *Carmela*.

Otras embarcaciones continúan en el paraje donde se hundió el falucho para rescatar el resto del cargamento, que sigue flotando a merced del oleaje.

UN CASO CURIOSO

Arbitrios municipales

Contestando a un artículo que con estos títulos publicamos días pasados y firmado por un colaborador, nos facilitan en el Ayuntamiento los siguientes datos:

«Permiso de circulación núm. 1.227, por tres meses, para el automóvil M. 1.329, expedido el 13 de septiembre de 1913 a favor de D. José Azpiroz.

Renovación del mismo, con el núm. 1.965, hasta fin de diciembre de 1913.»

Dispuesta la Comisión de presupuestos a llevar a la fecha de 31 del actual la caducidad de los permisos de circulación de automóviles con objeto de que desde 1.º de enero próximo se regularice la forma de renovar dichos permisos, por trimestres naturales, esta Administración ha venido realizando dichas renovaciones sin la menor protesta, por meses completos, teniendo en cuenta aquel propósito llevado a cabo ya con la aprobación del presupuesto para 1914, y por entender que no había otro medio de dar forma al criterio de la Comisión.

De haber procedido de otro modo, todo el primer semestre del año 1914 hubieran circulado automóviles con permisos del presente año y, por tanto, habría seguido el procedimiento actual, que era lo que se trataba de evitar.

El caso a que se refiere el artículo adjunto es indudablemente igual a otros muchos que se podrían citar en diferentes contribuciones e impuestos, entre ellos la contribución urbana, el impuesto de inquilinato y varios arbitrios que se liquidan por trimestres naturales, y algunos hasta por años.

Por otra parte, la Administración no podía, por no estar en sus facultades, practicar liquidaciones por días, ni en las licencias para circular en automóviles ni en ningún otro arbitrio o impuesto municipal. Esto involucraría aún más lo que se ha tratado de simplificar. Precisamente, y para venir a la normalización en las fechas de caducidad de estos servicios, esta Administración, siguiendo el criterio antes expuesto, concedió el permiso 1.227, por tres meses, a petición del interesado, en 13 de septiembre, en lugar de obligarle a hacerlo por un semestre, como dispone la base primera del apéndice 39, del presupuesto que finaliza en 31 del actual.»

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Matrimonios.

Se concede licencia para contraerlo al capitán de Estado Mayor D. Felipe Fernández Martínez.

Supernumerarios.

Pasan a dicha situación el oficial primero de Intervención D. Francisco Lamas González y el escribiente de primera de Oficinas militares D. Rafael López Palma.

Academias.

Se dispone que en lo sucesivo el corriente que usen los alumnos sea costeado por los mismos, como parte de su equipo al ingresar en las Academias.

Retiros.

Se concede al oficial segundo de Oficinas militares D. Cayetano Domingo Samper, y al capitán cabo de Alabarderos D. Carlos Guijarro.

Conferencias sobre Marruecos.

El viernes 16 del próximo mes inaugurará el teniente coronel de Infantería D. Ricardo Donoso-Cortés, en el Centro del Ejército y Armada, una nueva serie de conferencias marroquíes, desarrollando el interesante tema de actualidad «La acción políticomilitar de España en sus zonas de Marruecos».

Estas conferencias, cuyo programa se publicará oportunamente, estarán ilustradas con curiosas proyecciones.

BALANCE DEL AÑO

5.332 accidentes marítimos

LONDRES. Aunque en el curso del año que finaliza no se haya producido catástrofe alguna marítima comparable a la del «*Tiránica*», sin embargo, ha sido 1913 uno de los años más desastrosos para la Marina mercante.

Según una estadística del Lloyd, no se ha pasado día, desde los comienzos de enero, sin que uno ó varios siniestros marítimos se hayan producido.

Hasta ahora se han contado unos 5.332 accidentes de todas clases.

Se han perdido totalmente 216 buques, de ellos 62 ingleses.

El naufragio más importante, en lo que respecta a pérdidas de vidas, ha sido el del «*Volturno*», incendiado en medio del Atlántico, pereciendo 136, entre pasajeros y marineros.

Por ese siniestro llevaba pagado el Lloyd, hasta el 30 de noviembre, por seguros de distintas clases, 160.212.500 francos.

Dice el Presidente

El Sr. Dato ha manifestado que el general Jordana, que ha llegado hoy a Málaga, continuaba esta tarde su viaje a Melilla.

Había despachado el jefe del Gobierno con S. M., como lo han hecho también los señores ministros de Estado, Gracia y Justicia, Gobernación y Hacienda, haciéndolo estos dos últimos en atención a que mañana, día en que les correspondía, va el Rey a una cacería organizada en honor de los diplomáticos.

El jefe del Gobierno puso a la firma del Rey el decreto prorrogando el presupuesto para 1914, decreto que le había remitido anoche el Sr. Bugallal, en la creencia de que no tenía despacho con el Rey.

El Sr. Dato se felicitó de que haya terminado felizmente la huelga del Ferrol.

Dijo que el Consejo de ministros anunciado para hoy se aplazaba hasta el miércoles próximo y que el Consejo que el Rey había de presidir el jueves no se celebrará hasta el viernes, por ser el jueves día festivo.

El Rey manifestó al Sr. Dato el sentimiento que le había causado la muerte del padre agustino Conrado Muñoz, a quien conocía principalmente por algunas de sus obras.

Lo del Banco Hispano-Americano

Se asegura que el Consejo del Banco Hispano-Americano estudia el asunto de pedir a los accionistas un desembolso del 10 por 100 de las acciones, a fin de obtener por ese medio no sólo 10 millones de pesetas, sino libertarlas, mediante la reducción del capital social de 100 a 50 millones de pesetas, ó convertir las al portador, dejando el carácter nominativo que ahora tienen, en uso de la facultad que establece el art. 22 de los estatutos.

En las negociaciones entabladas por dicho Banco con el de España no se ha adelantado nada que sea esencial, por no haberse encontrado la fórmula aceptable que permita abrir el crédito de 60 millones de pesetas que pide el Hispano-Americano para hacer frente a sus compromisos.

EN SEVILLA

SEVILLA. (Domingo, noche.) Hoy se reunieron los socios del Circulo Mercantil con objeto de proceder a la elección de cargos de la Junta directiva.

Después se trató extensamente del desagradable asunto planteado por la suspensión de pagos del Banco Hispano-Americano.

La discusión fué animada, y en ella se reflejó el disgusto del comercio por la demora en solucionar el conflicto y por la pasividad de la Cámara de Comercio de Sevilla ante una cuestión de la que todos los días se dice que son optimistas las impresiones; pero el fin no parece.

Se tomó el acuerdo de que, en vista de que la Cámara de Comercio no había tratado de solucionar el conflicto, el Circulo Mercantil, por acuerdo de la junta general, y en representación de los reunidos dirija un telegrama al ministro de Hacienda encareciéndole que influya cerca del Consejo de Administración del Banco de España para que se puedan abrir cuentas corrientes de garantía y crédito en las sucursales de dicho establecimiento, garantizadas con los certificados de saldos acreedores de los cuentacorrentistas del Banco Hispano-Americano.

También se pedirá al ministro que influya para que el Hispano-Americano reanude las operaciones.

A los Sres. Paraiso, Prast y Lledó se han dirigido telegramas por los comerciantes sevillanos, felicitándoles por los trabajos que han realizado como presidentes de las Cámaras de Comercio de Zaragoza, Madrid y Barcelona, en el asunto del Banco Hispano-Americano.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR GABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
29 de diciembre de 1863.

PARIS, 29. Se ha publicado la respuesta del Sultán sobre el proyecto de Congreso europeo.

TURIN, 28. La *Stampa* desmiente los rumores de grandes armamentos hechos por el Gobierno italiano.

FRANCOFORT, 28. Austria y Prusia han propuesto en la Dieta intimar a Dinamarca que si no deroga la Constitución de noviembre, Alemania ocupará el Schleswig.

Al mismo tiempo han pedido que se hagan preparativos militares para hacer frente a las eventualidades.

Todas estas proposiciones han pasado a la Comisión.

Se ha dado lectura a una Nota del Gobierno inglés pidiendo a la Dieta que se abstenga de acuerdos precipitados que puedan traer complicaciones.

SOBERANOS Y PRINCIPES

La Emperatriz de Abisinia.

ROMA. Un telegrama de Addis Abeba comunica que la Emperatriz Taitou, viuda de Menelik II, se halla enferma de gravedad.

El Príncipe Mirko.

NIZA. El Príncipe Mirko de Montenegro ha salido con dirección a París.

COSAS DE ITALIA

«La Gioconda» a Milán.

ROMA. A las nueve y media de la mañana el secretario de la Embajada de Francia se ha hecho cargo de *La Gioconda*.

En un automóvil ha sido llevado el famoso cuadro al palacio Farnesio.

A las once de la mañana han ido el Rey y la Reina a ver *La Gioconda*.

La visita ha sido de carácter privado.

Ha recibido y acompañado a los Reyes el embajador de Francia.

Esta noche ha salido *La Gioconda* para Milán.

Va al cuidado del cuadro el director del Museo de aquella capital.

Desde Milán será enviada *La Gioconda* a París.

Conmemorando una catástrofe.

MESSINA. Para conmemorar el aniversario de los últimos grandes terremotos ha ido hoy una peregrinación al cementerio.

La formaban muchos millares de personas.

El acto ha resultado imponente y conmovedor en grado superlativo.

Ante las tumbas de las víctimas de la catástrofe se han pronunciado sentidos discursos.

De los Balkanes

Revolucionarios búlgaros.

BELGRADO. La Policía ha detenido en los alrededores de Negotin a nueve individuos que se disponían a hacer volar con dinamita un puente sobre la vía férrea.

Parece ser que dichos sujetos procedían cumpliendo órdenes de un organismo revolucionario búlgaro.

COSAS FRANCESAS

La nieve y el Ayuntamiento.

PARIS. Los periódicos de esta noche dirigen duras censuras al Ayuntamiento.

Esta mañana ha caído una gran nevada.

Hasta la una de la tarde ha seguido la nieve en la calle.

En algunas continuaba la nieve todavía por la noche.

Y como el Ayuntamiento de París cuenta con quince mil barrenderos, y hoy se ha conducido muy mal, dejando que la nieve, durante muchas horas, imposibilitara el tránsito, de ahí las protestas energicas de los periódicos.

Cinco años después.

MONTPELLIER. Ha sido detenido hoy un sujeto llamado José Bottiaux, natural de París.

Este sujeto se fugó de aquí el año 1908, llevándose dos millones de francos.

Desde entonces se le busca, y hasta ahora no ha sido posible averiguar su paradero.

No le quedaba ya de aquellos dos millones, al caer en manos de la justicia, ni un solo céntimo.

Intoxicados en un cine.

DOUAL. En un salón de cinematógrafo, muchos espectadores se han sentido repentinamente indisputados.

Diez y siete de ellos han sido llevados a sus casas después de auxiliados convenientemente.

Padeían principio de asfixia.

Les produjo la intoxicación el ácido carbónico procedente del calorífero de la sala de espectáculos.

Una pantera en libertad.

PARIS. Entre las barracas de Navidad instaladas en el boulevard Belleville, hay una donde se exhibe una colección de fieras.

Durante la función de esta noche una pantera ha saltado al lugar que ocupaba el público.

El pánico ha sido espantoso.

Mientras unos espectadores, atropellándose, pugnaban por ganar las puertas, otros se defendían con bastones y paraguas de las acometidas de la fiera.

Esta se ha cebado en un niño de seis años, arañándole y mordiéndole.

La pobre criatura está muy grave.

Con grandes esfuerzos han conseguido los empleados de la barraca encerrar a la pantera.

Los espectadores no han querido seguir presenciando el espectáculo.

Buque averiado.

MARSELLA. Al salir esta tarde del puerto el paquete *Carlos Roux* ha chocado con el *Italia*.

Este último ha resultado con grandes averías.

Los fogoneros en huelga.

MARSELLA. Ha llegado hoy el pequeño *Formosa*, procedente de Buenos Aires.

Trae a bordo ocho de los quince fogoneros del vapor *Paraná*, que al salir este buque de América desertaron, negándose a ocupar sus puestos.

Comparecerán, para ser juzgados, ante el Consejo Marítimo.

Tranvías incendiados.

PARIS. Se ha incendiado esta noche un tranvía en la calle del Louvre.

Ha quedado destruido casi por completo.

A la misma hora se ha incendiado otro tranvía en la calle de Montmartre.

Hazañas de un loco.

PARIS. En la calle de la Iglesia de Antony, pueblecito de los alrededores de París, un loco se encerró en su casa y desde una ventana comenzó a hacer disparos de arma de fuego contra las casas vecinas y los transeúntes.

Hizo más de cuarenta y cinco disparos.

La alarma que sembró fué grande, y el pánico entre vecinos y transeúntes, indescriptible.

Por fortuna, los proyectiles no alcanzaron a nadie.

La casa fué sitiada, y, tras grandes esfuerzos, pudo ser reducido el loco.

Nestarina, por su elaboración, honra a la industria nacional; por su composición, es tónico y reconstruyente. (Dr. Tolosa Latour.)

SIGUE EL MISTERIO

La muerte de Rampolla

El médico que le asistió.

ROMA. Ha sido sometido a minucioso interrogatorio el médico que asistió al cardenal Rampolla en sus últimas horas.

Niega de modo categórico que el cardenal falleciera a consecuencia de una parálisis progresiva, como equivocadamente se ha dicho.

La primera vez que fué a visitarle no se apercebó de que el paciente estuviera en trance de suma gravedad.

Pocas horas después le hizo una segunda visita.

Entonces fué cuando vio que se trataba de un caso perdido.

Nada hizo entonces, seguro de que todo habría resultado inútil.

Esperó hasta la llegada del sacerdote que había de acompañar al cardenal Rampolla en sus últimos momentos.

Cuando el sacerdote llegó creyó oportuno retirarse, y solos quedaron aquél y el criado del cardenal, hasta que llegaron los parientes del purpúreo.

En síntesis, esto es lo único que ha podido manifestar el médico de referencia.

¿Dónde está el testamento?

ROMA. La existencia del testamento desaparecido está plenamente demostrada.

La mejor prueba de que el testamento existía es una nota, escrita de puño y letra del cardenal, atada a la llave de la cajita en que el testamento estaba guardado.

Sólo hay en la nota estas palabras: «En esta caja está mi testamento.»

Dichas palabras están escritas con mano temblorosa, como escribía el cardenal estos últimos años.

La baronesa de Terraga ha hecho publicar el testamento de 1886, en el que el cardenal Rampolla la declaraba única heredera.

Con este motivo, han sido levantados los sellos que la autoridad judicial puso en las habitaciones del difunto.

La Policía sigue buscando el segundo testamento del cardenal Rampolla, que fué otorgado el año 1910.

Fantasías.

ROMA. La opinión pública se entrega a todo género de fantasías relacionadas con los últimos momentos del cardenal Rampolla y con la misteriosa desaparición del testamento segundo.

Acoger esas fantasías sería aventurado, dada la gravedad del asunto.

Lo prudente en este caso es atenerse a lo que resulte de las diligencias policíacas y judiciales, que se llevan con toda actividad.

El cadáver de Rampolla no será exhumado.

ROMA. La noticia de que iba a ser exhumado el cadáver del cardenal Rampolla es por completo inexacta.

Referencias fidedignas aseguran que si siquiera se ha pensado en semejante cosa.

Todo el mundo sabe que el cardenal Rampolla murió a consecuencia de una angina de pecho.

La situación en Méjico

Contra los corresponsales extranjeros.

NUEVA YORK. El ministro de Negocios Extranjeros de Méjico ha publicado una Nota oficial, en la que consigna la indignación que experimenta el Gobierno de que forma parte por la actitud de muchos corresponsales de periódicos extranjeros que telegrafían o mandan por correo noticias muy exageradas referentes a los progresos que, según ellos, realizan los revolucionarios.

Advierte el ministro en la Nota que si los corresponsales aludidos persisten en su campaña tendenciosa, tan perjudicial para Méjico, el Gobierno les considerará como adversarios y se apresurará a decretar su expulsión.

Parece que la Nota se dirige principalmente contra los corresponsales de los periódicos norteamericanos.

¿Huerta al frente de las tropas?

MEJICO. Circula el rumor, no confirmado aún oficialmente, de que el general Huerta dejará encargado de la Presidencia de la República al ministro de Justicia y marchará a ponerse al frente de las tropas que operan contra los revolucionarios.

COSAS YANQUIS

María Lloid.

NUEVA YORK. La *divette* inglesa María Lloid, que hace meses llegó a los Estados Unidos, no era aceptada por la oficina de emigración, fundándose ésta en que la artista iba acompañada de un *jockey*, y no de su marido.

Hace poco tiempo recibió la *divette* noticia de la muerte de su esposo y los documentos justificativos de la defunción.

Inmediatamente ella y el *jockey* decidieron casarse, como así lo hicieron el día 20 del actual mes.

Con esto creía ya María Lloid que podría desenvolverse libremente en los Estados Unidos y obtener las esperadas ganancias.

Pero he aquí que la oficina de emigración reclama ahora a la artista inglesa 10.000 francos por gastos a que ha dado origen su asunto.

Y como la *divette* lleva muchos meses sin trabajar y al *jockey* le sucede otro tanto, será difícil que puedan pagar semejante suma, y no tendrán otro recurso que alejarse definitivamente de los Estados Unidos.

Wilson, bombero.

NUEVA YORK. La agilidad del Presidente Wilson ha impedido la destrucción por el fuego de la casa del juez Neville, en Richebourg.

El Presidente, al regresar de una partida de golf en automóvil, acompañado de dos agentes secretos, vio que salían llamas del tejado de la casa en que vive el juez Neville.

Bajó del carruaje y se encaminó precipitadamente hacia la puerta-cochera, donde encontró a la mujer de Neville.

Y la dijo: — Señora, la casa de usted está ardiendo. Pero no se asuste usted.

El Presidente, ayudado por el *chauffeur* y los dos agentes, se puso a arrojar cubos de agua sobre las llamas.

Antes hizo maniobrar la señal de alarma. Cuando los bomberos llegaron el incendio ya estaba extinguido.

La Vida Deportiva

El aviador Chanteloup.

RENNES. El aviador Chanteloup realizó ayer vuelos en Londres.

Tomó el rápido de Francia; atravesó luego el Canal de la Mancha; volvió a tomar el tren hasta Mans.

En Mans tomó un automóvil, y con gran retraso, a causa de la nieve, ha llegado al aerodromo de Rennes, a las tres y cuarenta minutos de la tarde.

Inmediatamente ha ocupado su monoplano y ha realizado experiencias notabilísimas: la de rizar el rizos; describir una S perfecta en el espacio y otras.

La muchedumbre le ha ovacionado.

COSAS ALEMANAS

Una fiera suelta.

BERLIN. Dicen de Oberstenfeld que en la noche del miércoles al jueves, un individuo llamado Guillermo Kimmmerlen, que desde hace tiempo estaba separado de la mujer y vivía en Beilstein, fué a Oberstenfeld, entre tres y cuatro de la madrugada, y tras una apasionada discusión, hirió gravemente con un puñal a su mujer, al suegro y a dos cuñadas.

Después salió a la calle y comenzó a disparar tiros de revólver contra todos los vecinos que se habían asomado a las ventanas al oír que pedían socorro.

Kimmmerlen ha disparado también contra un cuñado suyo.

Realizada la hazaña, Kimmmerlen se volvió tranquilamente a Beilstein.

El hijo de un millonario.

BERLIN. Augusto Thyssen, hijo de uno de los más opulentos industriales alemanes, ha sido condenado a un mes de cárcel y a una multa de 400 marcos por injurias graves.

Tenía deudas que ascendían a unos quince millones y aspiraba a que el padre las pagase, lo que al mismo tiempo no le desheredase.

Sospechaba que el doctor Haerle, amigo íntimo de su padre, fuese contrario a sus aspiraciones. Por eso le escribió varias cartas insultándole y llamándole canalla, delator y cretino.

La condena es debida especialmente a la actitud de Augusto Thyssen delante del Tribunal, diciendo que tenía el firme propósito de batirse con el doctor Haerle para despanzurarle.

Y luego añadió: — Quiero renunciar a mi herencia; pero a condición de que sea repartida entre los obreros de nuestras fábricas. Siempre me he puesto de parte de los obreros.

El Príncipe y la vieja

ROMA. Telegrafían de Tivoli al *Messenger*, a propósito de la estancia de la Reina Elena y de los Príncipes en Rivisonoli, que mientras en la estación de Tivoli tomaba agua la máquina, muchos empleados y obreros se habían reunido sobre los andenes.

Entre ellos se encontraba la vieja Carolina Benedetti, encargada de recoger el carbón que se caía de la máquina y de hacer la limpieza de la vía. Estaba con el rostro ennegrecido.

De pronto se acercó a la vieja un empleado del tren, y en nombre del Principito Humberto le entregó un billete de cincuenta francos.

La vieja, conmovida, rompió a llorar.

Los presentes comenzaron a aplaudir a la Reina Elena y a los Príncipes.

COSAS INGLESES

No pudo pronunciar el sí.

LONDRES. En la catedral de Belfast ha ocurrido un suceso por demás extraño.

Se estaba celebrando un matrimonio.

Llegó el momento de preguntar el oficiante al novio si quería por esposa a la que iba a serlo en aquel mismo instante.

El novio permaneció callado.

Volvio el sacerdote a preguntar y tampoco obtuvo respuesta.

La novia, padrinos, testigos y demás acompañantes quedaron asombrados ante el silencio del contrayente.

Este, por señas, hizo entender a todos que no podía pronunciar una palabra.

Se había quedado mudo de repente, y no hubo modo de que diese el sí.

Un transatlántico gigante.

LONDRES. El *Globo* anuncia que el 26 de febrero próximo será lanzado al mar por la Casa Harland y Wolff el nuevo transatlántico *Britannic*, construido para la «White Star Line».

Ese navio tendrá más de 50.000 toneladas, es decir, 4.000 más que el *Olympic*.

Su principal novedad consistirá en su doble casco. Entre uno y otro habrá un pequeño hueco que se llenará de petróleo.

El buque tendrá 300 cuartos de baño.

Hará los viajes entre Southampton y Nueva York en unos seis días.

El viaje de prueba lo hará probablemente en septiembre próximo.

Roban los gemelos en los teatros de lujo.

LONDRES. Los gerentes de la *International Opera Glass Company* están desesperados.

Esta Sociedad se dedica a alquilar gemelos en los principales teatros de Londres.

Sus empleados sólo alquilan los gemelos a espectadores de palcos, plateas y butacas.

Sin embargo esos espectadores se llevan frecuentemente los gemelos y no los devuelven jamás.

Por término medio, desaparecen cuarenta gemelos a la semana.

En los diez últimos años la Compañía ha perdido veinte mil gemelos.

Pero lo que ha llevado al colmo la desesperación de los gerentes de la *International Opera Glass Company*, ha sido lo que sucedió el 2 de diciembre.

Fuó organizado un baile de caridad en Albert Hall.

La entrada costaba 21 chelines (26,25 pesetas), y claro es que sólo asistieron gentes ricas.

La *International Opera Glass Company* envió 500 gemelos para que fuesen alquilados.

A la hora de las devoluciones sólo parecieron 467.

Faltaban 33, que se habían llevado otros tantos bailarines y espectadores desaprensivos.

Lo peor para la Sociedad dicha, es que cuando ha denunciado a los Tribunales a algún ladrón de gemelos, no ha logrado nada absolutamente.

No hace mucho que denunció a un señor que se llevaba a su casa los gemelos que había alquilado en un teatro.

Dicho señor compareció ante un Tribunal. Y su abogado dijo lo siguiente: — Como se atreve la *International Opera Glass Company* a tratar de ladrón a un *gentleman* con 50.000 libras esterlinas de renta? Un ladrón es un sujeto que se apodera de una cosa de que tiene necesidad y que no puede adquirir. Pero mi cliente posee dinero de sobra para comprar todos los gemelos de teatro que hay a la venta en las tiendas de los ópticos de Londres. Mi cliente es un aficionado al elegante deporte que denominan la *kleptomania*.

Y el Tribunal absolvió al *gentleman* *kleptomano*.

En vista de tan lamentable estado de cosas, la *International Opera Glass Company* ha decidido subir los precios de los alquileres de los gemelos desde primeros de año.

UN DISCURSO SINCERO

El ministro Lloyd George abomina de la política

Dice que está muy cansado.

LONDRES. El ministro de Hacienda y futuro jefe del partido liberal inglés, David Lloyd George, que ha ido a pasar las fiestas de Navidad al País de Gales con su familia, ha reunido a sus electores y les ha pronunciado un discurso, que comentan todos los periódicos.

He aquí algunos de los párrafos del mismo: «Muchas gentes se imaginan que la vida de un ministro se reduce a estar sentado en una cómoda butaca calentándose dulcemente al sol.

Yo os aseguro, amigos, que no tengo tiempo para sentarme.

Y en cuanto a lo de tomar el sol... El sol del poder calienta mucho y hace vivir nubes de moscas y mosquitos voraces y ruidosos, cuyas picaduras atormentan al ministro, que tiene que estar a todas horas procurando evitarlas.

No hay nada más difícil, peligroso y desagradable que la política.

Nada produce más fatiga que ser ministro de un gran país cuando se quiere cumplir con las obligaciones del cargo.

Y puedo aseguraros que no hay político de algún valor en Inglaterra que no hubiera logrado conquistarse una posición desahogada fuera del campo que cultiva.

No hablo, naturalmente, de los que logran altas posiciones políticas gracias a su situación social o a las influencias de sus familias. Me refiero a aquellos que, como yo, se lo deben todo a sí mismos y han salido del pueblo.

Pero el político tiene, a lo menos en Inglaterra, una compensación.

Pese a los ataques de que es objeto, todas las gentes de buena fe reconocen que en una democracia el político de carrera es una rueda esencial de la sociedad.

Su papel es obligar a la moderación a los egoísmos demasiado poderosos.

Los políticos honrados son en cierto modo los grandes sacerdotes de la humanidad.»

SUCESO MISTERIOSO

Unos desconocidos atacan un fuerte

VIENA. Un misterioso hecho ocurrió noches pasadas junto a la fortaleza de Civizzano, donde, tras una pedrea contra el fuerte, resultó atacado y herido el que mandaba la patrulla que salió en persecución de los desconocidos autores del extraño ataque.

Las primeras investigaciones resultaron infructuosas. El sargento fué herido, no sólo de una pedrada, sino también de una cuchillada en el pecho. Según él, uno de los agresores llevaba un cuchillo amarrado al extremo de un palo, manejándolo como si fuera una lanza.

Para auxiliar las investigaciones se trap de Innsbruck uno de los perros policíacos. Es hembra y se llama «Lutty», ya célebre porque ha descubierto 21 delitos.

Pero hasta ahora, todo ha resultado inútil.

MISCELANEA

El temporal en Burdeos.

BURDEOS. Una violenta tempestad se ha desarrollado en toda la región.

Muchos postes de las líneas telegráficas y telefónicas han sido arrancados.

El temporal ha dejado sentir sus efectos en todo el golfo de Gascuña.

En la costa de Bretaña.

BREST. Reina violenta tempestad en las costas bretonas.

El viento sopla con furia y el mar está agitado.

Muchas embarcaciones han tenido que refugiarse apresuradamente en los puertos.

Un barco que procedía de Burdeos ha estado a punto de perderse, habiendo ganado puerto después de una lucha heroica.

La falta de trabajo.

VIENA. En el Ayuntamiento se ha celebrado un gran mitin obrero.

Tenia por objeto protestar de la falta de trabajo.

La concurrencia ha sido muy grande.

A la salida del mitin se ha formado una manifestación imponente.

Los manifestantes, al desfilar ante el Parlamento,

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Face cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
29 de diciembre de 1863.

Llama mucho la atención en Valencia la fachada del palacio del señor marqués de Dos Aguas, que se está reformando. Su autor es D. José Nicolli, muy conocido por sus excelentes trabajos artísticos. En el interior de dicho palacio ha construido diferentes piezas al estilo griego, del Renacimiento y de Luis XIII, con un gusto exquisito. La escalera, aunque no de gran tamaño, es verdaderamente regia por su elegante construcción. El todo del edificio recuerda los mejores tiempos del arte arquitectónico italiano. En el techo del comedor hay una faja, en forma de elipse, llena de frutos de todas clases, y dos bellos bustos, representando el uno el Invierno y el otro la Primavera.

EN ARANJUEZ

CACERIA REGIA

Resultado de la cacería.

ARANJUEZ. (Domingo, noche.) La cacería regia, verificada en el jardín del Príncipe, ha alcanzado un éxito grandioso, no obstante lo desapacible del día. Se han cobrado más de quinientos faisanes y piezas varias. Hicieronse acertadísimos blancos, distinguiéndose notablemente S. M. el Rey, que ha matado 201 faisanes. Los expedicionarios mostrábase satisfechísimos del excelente resultado de la cacería.

Regreso á Madrid.

A las cinco de la tarde ha salido con dirección á Madrid el tren regio.

Han despedido al Monarca las autoridades, representaciones oficiales, empleados del Real Patrimonio y público tan numeroso como distinguido.

Este, al ponerse en marcha el tren, ha aclamado al Rey entusiastamente.

La huelga de Ferrol

Vuelta al trabajo.

FERROL. (Lunes, tarde.) Los huelguistas han reanudado hoy sus trabajos en el Arsenal y en las obras particulares.

Los esquirols no fueron admitidos. Se calcula que á consecuencia de la huelga han emigrado más de 200 obreros.

Como los huelguistas han tenido grandes pérdidas, procuran ahora repararlas trabajando horas extraordinarias.

Se aplaude sin reservas el trabajo realizado por el director del Arsenal, Mr. Spiers, para la solución de la huelga, y la correcta actitud observada por los obreros durante el mes que han estado en huelga.

SUPERSTICIONES

Las colas del lagarto

¿Quién equivocó el número?

En el colega *Diario de Navarra* leemos una curiosa narración que, de ser cierta, demuestra la credulidad de algunos supersticiosos.

Dice dicho colega: «El hecho, según rumores insistentes de cuya autenticidad no respondemos, ha ocurrido en Sofuentes, pueblo aragonés situado cerca del límite de Navarra.

Es el caso que en el pasado mes de agosto fué cogido un lagarto de dos colas.

Como el lagarto es un bicho que está en continua agitación, sucede con frecuencia que los dibujos que hace con la cola representan cifras.

Algún chusco ó supersticioso tuvo la desdichada ocurrencia de encerrar el lagarto en un cajón para comprar algún décimo de la lotería de Navidad del mismo número que dibujara el animalito.

Al cabo de algunos días abrió el cajón. ¡Nunca lo hiciera!

El lagarto había dibujado varias cifras. Cuatro de ellas perfectamente legibles. Estas eran por este mismo orden: un 1, un 8, un 0 y un 3.

Pero había una quinta cifra intercalada entre el 0 y el 3. Muchos decían que aquel garabato era un 7; pero el párroco sostenía que era un 6. Discutióse largamente el asunto, y al fin prevaleció la opinión del párroco. El número dibujado por el lagarto era, pues, el 18.063.

En segunda corrió por el pueblo la voz de que el «gordo» correspondería á ese número. El vecino que había encerrado el lagarto, ni corto ni perezoso, tomó el tren, y caminito, caminito... á Madrid.

Y ya en Madrid, averiguó que en la Puerta del Sol estaba á la venta. Fué allí y compró el número entero. El 18.063: el de la suerte. Y muy orondo regresó á Sofuentes, satisfecho de llevar la felicidad á sus convencidos.

Su llegada fué celebrada por todos. Su casa se convirtió en un verdadero jubileo, pues quién más, quién menos, todos querían dejar de ser pobres. Y á tal punto llegó la demanda de participaciones, que por cada 5 pesetas se pagaban 10. El pugilato fué grandísimo.

La competencia, una verdadera lotería para el que compró el número.

Transcurrió el tiempo, y por fin llegó el ansiado día.

La suerte decidió que el «gordo» correspondiera, no al 18.063, sino al 18.073. La noticia cayó como una bomba en So-

fuentes. La decepción fué enorme. La desilusión, completa.

Y mal avenidos los defraudados vecinos de Sofuentes con su adversa suerte, culparon, casi por unanimidad, al párroco de que se hubiera comprado el 18.063 y no el 18.073. Si el cura, se decían, hubiera dicho que el garabato hecho por el lagarto era un 7, habríamos comprado el número premiado y el «gordo» habría caído en Sofuentes. El cura tiene la culpa.

Los ánimos se exaltaron, y su indignación llegó á tal extremo, que, desbordadas las pasiones, apalearon bárbaramente al señor cura párroco, quien se dice ha sido trasladado á Zaragoza.

Repetimos que se trata de un rumor proveniente de aquella tierra. Y como ignoramos el fundamento que puede tener, lo acogemos á título de tal, con todo género de reservas.

Y bien puede suceder que sea un bromazo inventado por algún guasón.»

Nevadas y fríos intensos

En Pamplona.

PAMPLONA. (Lunes, tarde.) Desde la madrugada nevó copiosamente en la montaña.

El frío es muy intenso. Los trenes correos llegan retrasadísimos, y el servicio postal de varios pueblos tiene que hacerse á caballo.

En la ciudad también ha caído una gran nevada.

El Ayuntamiento ha dispuesto que una brigada de braceros se dedique á quitar la nieve de las aceras de las calles.

Se han abierto cocinas económicas en la Misericordia y en varias parroquias.

ANDALUCIA

Muerte del director de los Andaluces.

MALAGA. (Domingo, noche.) A las tres de la tarde ha fallecido D. Leopoldo Keronés, director de los Ferrocarriles Andaluces. Su muerte ha causado general sentimiento.

Todo el mundo reconocía en el finado altas condiciones de rectitud y caballerosidad.

El Sr. Keronés había regresado recientemente de París, ya enfermo.

Su muerte ha sido rapidísima.

Otra muerte sentida.

Al anochechar ha fallecido el prestigioso comerciante D. Federico Enciso, consejero de esta sucursal del Banco de España.

Era persona muy apreciada.

Carreras de caballos.

ALGECIRAS. (Domingo, noche.) Se han celebrado en el hipódromo del campamento las carreras de caballos organizadas por la Sociedad de Carreras de Andalucía y Gibraltar.

Asistieron muchas y distinguidas familias; pero la fiesta resultó deslucida por haberse reducido el temporal de vientos y lluvias.

Amenizó la fiesta la banda de música del regimiento de Extremadura.

Sin correo.

Ha llegado el tren correo sin traer correspondencia ni los periódicos, tanto de Madrid como de provincias.

Es preciso que el director general del ramo se preocupe de la manera de evitar la repetición del caso actual, normalizando la puntual llegada de la correspondencia, cuya falta perjudica al comercio, y de los periódicos, que con frecuencia faltan, originando gran perjuicio á los corresponsales.

Por los presos políticos.

SEVILLA. (Domingo, noche.) Las Sociedades obreras han celebrado una reunión, en la que se ha tratado de la organización de un mitin monstro en favor de los presos por cuestiones políticas y societarias, comprendiendo á los condenados por los sucesos de Cullera.

Fuó designada una Comisión organizadora del acto proyectado.

Las elecciones en Sevilla.

SEVILLA. (Domingo, noche.) Parece que en una conferencia habida entre el marqués de Torrenueva y el ex ministro Sr. Rodríguez de la Borbolla se llegó á un arreglo definitivo respecto á la cuestión de las próximas elecciones de diputados á Cortes.

A última hora de la tarde confirmó el marqués de Torrenueva la anterior noticia, y agregó:

«El arreglo ha sido puramente electoral, y conforme á él, los conservadores nos abstendremos de presentar candidatos por los distritos de Cazalla y Estepa, haciéndolo en los seis restantes de la provincia.

Por la circunscripción obtendremos tres puestos, dejando dos á los liberales, y se nombrarán alcaldes conservadores en todos los pueblos de la provincia.

En los primeros días del mes de enero, el partido liberal dará al conservador aquellas facilidades conducentes á la elección de presidente de la Diputación provincial á favor de uno de nuestros diputados en aquella Corporación.

Con respecto á senadurías, el partido liberal se abstendrá de presentar candidatos por la provincia, y nosotros haremos lo propio por la Universidad y la Económica.»

Un mitin.

HUELVA. (Lunes, tarde.) En Nerva, los obreros de Riotinto han celebrado un mitin para fijar la actitud que han de adoptar desde el día 1.º de enero.

Presidió el acto el Sr. Egocheaga.

A causa de la lluvia no asistieron todos los obreros.

En el mitin sólo se trató de las cuestiones referentes á los médicos y las farmacias de la Sociedad.

Los obreros no mostráronse de acuerdo con la proposición del Sr. Egocheaga.

Como la mayoría de la votación en la mina era favorable, la Compañía ha publicado una hoja, en la que anuncia que desde 1.º de enero quedará suspendido el servicio médico en Riotinto, Nerva, Zalamea y las aldeas de la línea hasta la estación de Manantiales, manteniéndolo sólo en Huelva.

Egocheaga protestó.

El compañero Carmona y otros visitarán al director, para con él tratar sobre las bases para volver al trabajo.

Esto se hará sin autorización de la Comisión de huelga.

Carmona dijo que no confiaba en la Comisión.

Esto motivó un escándalo.

Entre los obreros reina desacuerdo.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasil», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida á las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas 10 la botella.

CANARIAS

Partido de balompié.

LAS PALMAS. (Domingo, noche.) Con extraordinaria animación se ha jugado en la gran explanada de la Luz un partido de football entre los equipos del Club Victoria de Las Palmas y del Sporting Club de Tenerife.

Los jugadores tenerifeños habían llegado ayer.

Presenciaron el partido más de cuatro mil personas.

Venció el equipo del Sporting Club de Tenerife, ganando la Copa del Ayuntamiento de Las Palmas.

A Jura Gordillo.

Se exhibe al público la valiosa lápida de mármol, costada por suscripción en la isla, en honor del gran patricio Jura Gordillo, diputado de Gran Canaria y presidente de las Cortes de Cádiz.

La lápida será enviada á Cádiz para ser colocada en la iglesia de San Felipe.

Por iniciativa del cronista canario D. José Badliori y Lorente, acordó el Ayuntamiento de Las Palmas dar el nombre de Gordillo á una calle de la ciudad.

Campeonato de foot-ball.

SANTA CRUZ DE TENERIFE. (Lunes, mañana.) Ayer se celebró el campeonato de foot-ball en Las Palmas entre el primer equipo del Tenerife Sporting Club y el Team Victoria, de aquella localidad, resultando vencedor el primero, quien fué constantemente ovacionado, preparándose en esta capital á un entusiasta recibimiento á su regreso.

Se disfruta en esta ciudad de una temperatura ideal. La máxima en el día de ayer fué de 20 grados y la mínima 16.

Agua de Cabreiroá

La más pura agua de mesa.

CASTILLA LA VIEJA

El centenario de la batalla de San Marcial.

BURGOS. (Domingo, noche.) En el cuartel de San Marcial se ha verificado con gran solemnidad el acto de entregar por la Comisión del Ayuntamiento de Irún la corbata y cruz del centenario de la batalla de San Marcial.

En el patio del cuartel formaron las fuerzas, al mando del teniente coronel Sr. Doñate.

El gobernador militar revistó las tropas en compañía de los comisionados.

La banda del regimiento interpretó el himno.

Después de hecho el desfile, que resultó brillantísimo, los comisionados, el gobernador militar y los jefes y oficiales se reunieron en el cuarto de banderas, donde el presidente de la Comisión hizo entrega de las insignias.

Se pronunciaron elocuentes y patrióticos discursos, dándose vivas á España, al Rey, al Ejército y á Irún.

La oficialidad del regimiento, después de verificado el acto de la entrega de las insignias, obsequió con un lunch á los comisionados.

Estos visitaron con detenimiento el edificio.

Después, el capitán general, marqués de Valtierra, les obsequió en su palacio con un espléndido almuerzo, al que asistieron los gobernadores civil y militar y el alcalde.

Por la tarde visitaron los monumentos más importantes.

Congreso ferroviario.

VALLADOLID. (Domingo, noche.) Ha comenzado el Congreso de la Federación nacional ferroviaria de España, organizado por el Sindicato de la Compañía del Norte.

Han llegado muchos delegados.

Las sesiones se celebran en el Centro obrero.

He aquí los asuntos acerca de los cuales deliberará el Congreso.

Constitución del mismo.

Nombramiento de Comisiones.

Examen de cuentas.

Examen de la conducta de la sección de Barcelona.

Reforma del reglamento.

Designación de la residencia del Comité.

Nombramientos de cargos.

Y proposiciones de carácter urgente.

CATALUNA

Regreso del gobernador civil.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Ha regresado de Villanueva y Geltrú el gobernador civil.

Manifestó el Sr. Andrade que habla que-

dado muy complacido de la excursión, y dedicó elogios al Museo Balaguer, á la Escuela Industrial y demás edificios que ha visitado, acompañado de las autoridades locales.

Joyería robada.

Quando regresó esta noche á su domicilio el dueño de una joyería de la ronda de la Universidad, encontró abierta, sin señales de fractura, la puerta de su establecimiento.

Reconoció el local, se encontró la falta de valiosas alhajas, entre ellas de varios relojes de oro, y además fracturada un arca que, según dijo el joyero, debía contener seis mil pesetas en metálico, cantidad que había desaparecido.

Se ignora el paradero de los ladrones, así como de lo robado.

Se quema con el brasero.

Una anciana de setenta y seis años de edad, vecindada en la calle de Alivey, se acercó tanto al brasero, que se prendieron fuego sus ropas.

Recibió la anciana graves quemaduras en diversas partes del cuerpo.

Premios á la virtud y al trabajo.

Se ha celebrado el reparto anual de premios á la virtud y al trabajo, concedidos por la Real Sociedad Económica de Amigos del País.

El acto, como en los años anteriores, ha resultado muy solemne.

De elecciones.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Hasta hoy son tres los distritos de Cataluña donde los republicanos de todos los matices se unirán en las próximas elecciones, para obtener el triunfo de la candidatura republicana.

Son éstos los distritos de San Feliu de Llobregat, en que se presentará á la reelección el Sr. Miró; el de Figueras, en que se presentará también á la reelección el Sr. Salvatella, y el de Girona, donde se presentará el Sr. Pérez, jefe del partido federal de Cádiz.

Incendio.

A las cinco de la madrugada ha quedado extinguido el incendio que se declaró á primera hora en un almacén de embalajes y maderas, propiedad de los Sres. Raventós, situado en la calle del Consejo de Ciento.

El fuego, que se descubrió á la una, se ignora cómo pudo producirse, y tomó tan gran incremento, que amenazó propagarse á los edificios inmediatos.

La alarma fué muy grande, á causa del combustible que había con las maderas almacenadas y el fuerte viento que soplabá.

Al lado del almacén hay una casa de planta baja y principal, que los inquilinos tuvieron que desalojar por las ventanas, en vista de las proporciones que adquirió el incendio.

En la misma casa había un taller de marquería.

Como el fuego iba en aumento, acercándose á los bajos de esta casa, fué desalojada y extraídos un carruaje y varios caballos.

Los bomberos acudieron tarde, por lo que el público los silbó, y después tropezaron con la falta de agua, pues la mayoría de las bocas de riego estaban obstruidas.

La techumbre del cobertizo se hundió luego con gran estrépito.

También se hundieron los tabiques de la parte posterior del taller de marquería.

Uno de los bomberos, á consecuencia del humo, tuvo principios de asfixia.

Los albañiles.

Se han reunido en sesión extraordinaria los albañiles, para tratar del conflicto existente en las obras de la tercera Plaza de Toros.

Hablaron varios de los presentes, proponiendo el presidente declarar el «boycott» en todas las obras que construye el contratista de la citada Plaza de Toros.

Se acordó continuar la campaña hasta conseguir la realización completa de su deseo.

—Se han declarado en huelga los albañiles que trabajan en la fábrica de Fabra y Coats, de San Andrés de Palomar.

El origen de la huelga es por haberse negado á despedir á un obrero, á quien los compañeros califican de amarillo, porque está en la Sociedad de resistencia y sí en un Sindicato católico.

Se trata por la Sociedad de resistencia de los albañiles de declarar el «boycott» en todas las obras de este contratista, mientras no despidá á los que pertenezcan al Sindicato católico.

Los carpinteros que trabajan en las obras de la citada fábrica han ofrecido secundar la actitud de los albañiles.

Todo esto ha sido preparado por la Federación de obreros del ramo de construcción, que se trata de constituir, y á cuyo efecto el miércoles celebrarán una reunión, á la que asistirán delegados de todos los ramos de obras, como cerrajeros, carpinteros, albañiles, yeseros y otros.

PULSERAS DE PETICION

Especialidad Joyería de moda. Carretas, 3.

VALENCIA

Los inocentes en el Manicomio.

VALENCIA. (Domingo, noche.) En el Manicomio del camino de Jesús se ha solemnizado la festividad de los Inocentes, agasajando á los alienados con comidas extraordinarias y cigarrillos, que fueron servidos por las autoridades y por señoras de familias distinguidas de la localidad.

Contra la guerra.

Se ha celebrado en Sueca la manifestación contra la guerra de África.

Asistieron un millar de personas aproximadamente, en su mayoría republicanos; varios liberales y algún conservador.

El alcalde había adoptado precauciones; pero no se alteró el orden, y la manifestación se disolvió tranquilamente.

Un ciclón.

A las cinco de la tarde se desencadenó un violento ciclón.

Fué grande la rotura de cristales, hasta el punto de que puede asegurarse cayeron en pedruzcos la mayoría de los de la ciudad.

La violencia del vendaval arrancó algunos árboles y derribó varias cercas, siendo preciso que saliera la brigada de bomberos para levantarlas.

En las casetas de feria y en los barracones de espectáculos también causó el viento no pocos destrozos.

Fiesta de caridad.

ALICANTE. (Lunes, mañana.) Con motivo del reparto de juguetes que el día 6 de enero tendrá lugar en la Asociación de la Prensa alicantina, el ministro de la Gobernación anuncia en atenta carta á su presidente el envío de un magnífico regalo.

Este rasgo del ministro ha sido objeto de generales elogios.

¡Pobres niños!

Una niña de seis años, que jugaba ayer en las inmediaciones de una balsa, en el partido de los Angeles, tuvo la desgracia de caer al agua, pereciendo ahogada.

EL GAITERO

Es la sidra-champagne más recomendada, para celebrar las fiestas de Navidad Año Nuevo.

VASCONGADAS

El temporal.

BILBAO. (Domingo, noche.) Reina fuerte temporal de viento y agua.

Nieva en las alturas copiosamente.

Asamblea de capitanes y pilotos.

Se ha celebrado la Asamblea de la Asociación de capitanes y pilotos de la Marina mercante.

Han estado representados 58 socios.

La Junta directiva ha quedado reelegida.

Radiotelegrafía en Igueldo.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, noche.) En el Observatorio de Igueldo ha quedado instalada una estación receptora de telegrafía sin hilos de servicio permanente para seguridad marítima en la navegación por el Cantábrico.

Forma parte esta instalación del importante plan de mejoras del Observatorio de Igueldo, presentado por el presidente de esta Diputación provincial y por el capitán de Ingenieros D. Cipriano Arbx.

El temporal.

Durante todo el día ha reinado violento temporal de viento y lluvia.

El mar, embravecido, obligó á los vapores pesqueros á entrar de arribada forzosa en este puerto.

Premios de la Diputación.

En el palacio de la Diputación han sido sorteados los premios extraordinarios concedidos por la Caja de Ahorros provincial.

Han consistido estos premios:

1.º Un caserío valorado en 35.000 pesetas; correspondió á la libreta del carnicero Orendau.

2.º Un lote de un toro y ocho vacas de raza Spritz; su valor, 10.000 pesetas. Lo obtuvo el jornalero llamado Mutloa.

3.º Diez obligaciones de la Deuda provincial, representando un valor de 5.000 pesetas nominales. Ha correspondido á un comerciante de Irún.

Partido suspendido.

El tiempo, lluvioso y desagradable, obligó á la suspensión del partido de football anunciado entre los equipos del España Racing de Irún y de la Real Sociedad de San Sebastián.

El nuevo alcalde.

El alcalde electo, D. Carlos Uhagón, ha sido muy felicitado con motivo de su nombramiento.

Sigue el temporal.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, tarde.) El temporal continúa con gran violencia, y el mar ofrece un aspecto imponente.

Varios árboles de la Farola, del Parque, plaza de Guipúzcoa y otros puntos de la población han sido derribados por el viento.

También causó el viento importantes desperfectos en algunos tejados y miradores.

Resulta peligroso el transitar por las calles.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

"PARSIFAL"

Al lector.

Como ya hemos dicho repetidas veces, el jueves, primer día del año 1914, se enaltecera la escena del teatro Real, representándose en ella por vez primera en España la grandiosa obra del inmortal genio wagneriano.

Los críticos de más firme reputación en el mundo musical designan a Parsifal el chef d'œuvre de Wagner, la más completa entre todas las obras del insigne maestro y en la que con mayor brio y más alta majestad se manifiesta la elevada potencialidad del genio wagneriano.

Ya se habló por toda la Prensa madrileña del decorado y del vestuario de Parsifal, contruidos de suerte que responda la representación a los gloriosos prestigios de la escena de nuestro primer teatro lírico y a la importancia excepcional de la ópera.

Como un análisis minucioso del poema y de la música ofrecería tarea muy difícil de realizar en esta ocasión, y como, por otra parte, el linaje informativo de estas líneas nos obliga necesariamente a reducirnos a determinadas proporciones de tiempo y espacio, no puede tener este trabajo la extensión que nosotros deseamos y que merece la creación wagneriana.

Sin embargo, en nuestro deseo de que el lector tenga noticia, siquiera sea muy sucinta por las razones apuntadas, de todo cuanto se refiera a la aparición de Parsifal en la escena madrileña—ya en conciertos fueron interpretados muchas veces en España algunos fragmentos,—dedicaremos algunas líneas a cada uno de los aspectos de la obra, singularmente en lo que concierne al poema y a los personajes que en él intervienen.

Del mismo modo, y para no fatigar la atención de nuestros lectores, publicaremos en estos tres días que anteceden al del estreno el trabajo que hemos realizado con datos recogidos en obras que diversos autores españoles y extranjeros escribieron sobre el poema literario y el musical.

Graal ó Grial.

No es tema adecuado para un artículo de periódico la revelación de las investigaciones realizadas en un viaje de exploración filológica a través de cuantos romances, leyendas, libros, etc., se escribieron durante algunos siglos sobre el poema épico de los caballeros custodios del Santo Graal, para deducir si debe denominarse en castellano Graal ó Grial a la sagrada copa en que Jesús instituyó el sacramento eucarístico en la memorable noche de la última cena con sus discípulos, cáliz sublime en el que José de Arimatea recogió la divina sangre que manaba del costado del Redentor del mundo.

Para discurrir sobre este punto inicial tendríamos que llevar nuestras investigaciones hasta los orígenes de la leyenda, que se presenta, aunque en embrión, no en el siglo XII, sino en época anterior, como antes se habla iniciado en tiempos del pueblo arlo, enlazándose más tarde con las creencias cristianas, que la modificaron y completaron.

Después es conocidísima, casi popular, en el Norte de Francia, y simultáneamente la recitan los trovadores-poetas provenzales y los que en el reinado de D. Juan II, el de las baladas, divertían los ocios de las bellas y amables castellanitas con tiernas trovas de amor.

Christien de Troyes, Wolfram de Eschenbach y cuantos poetas libarón las puras mieles de la leyenda popular para componer con tan precioso elemento sus poemas y romances cabalerescos, emplean la palabra Graal para designar el santo cáliz.

La denominación de Grial se ve en nuestro Romancero y en algunos libros de caballería, tal como el interesante libro llamado Merlin y la demanda del Santo Graal.

Los poetas alemanes dijeron siempre Graal, lo mismo los que escribieron sobre este asunto antes de la publicación del poema wagneriano que aquellos otros que posteriormente comentaron y cantaron las glorias de Wagner.

Los bretones, que fueron uno de los pueblos en que primero se conoció y popularizó la leyenda—que según autorizados pareceres es de origen ario-céltico—llamaron siempre Graal a la sagrada copa. Los provenzales dicen también Graal en sus poemas, tomándolo, sin duda, de *graanal*—escudilla,—como antes los *druidas*—sacerdotes célticos—habían llamado *gradal* a un vaso metálico muy semejante en su forma al sagrado cáliz.

D. Juan Valera, hablando del escritor árabe Flegetaris—el insigne crítico alemán Wolzogen le llama Telegetasos al aludir a la leyenda de la piedra—llama Grial a la copa santa.

Menéndez y Pelayo, estudiando las leyendas del siglo XII, dice Graal.

Los italianos usan en sus poemas la palabra Graal; los ingleses dicen Grial.

En estos días, discurriendo sobre este tema un ilustre académico, se manifestó partidario de la denominación de Graal, como Menéndez y Pelayo.

Sería interminable la exposición de argumentos que ofrecen para defender su respectivo punto de vista los que opinan que debe ser Graal ó Grial el nombre que se dé a la santa copa.

Nosotros nos abstendremos de dar opinión sobre este punto, pues para ello se necesita una autoridad con que no contamos.

Sin embargo, ateniéndonos al espíritu y a la estructura de nuestro idioma, que parecen rechazar la unión de dos vocales en una misma palabra, prolongando un mismo sonido—

razón por la cual Menéndez y Pelayo escribió Graal,—más que la voz Graal se acomoda Grial al castellano.

Parecidas consideraciones—muy ligeras por cierto, como observará el lector—pueden hacerse sobre el nombre del héroe—pueden hacerse sobre el nombre del héroe de la leyenda: Percival, Parsifal y Parsifal, voces de valor fonético tan semejante que parecen indicar un mismo origen.

La leyenda.

Sobre la alta cumbre de Monsalvat se alza el templo que Tituril mandó construir para guardar en él la santa copa en que José de Arimatea recogió la Sangre del Crucificado.

Ya en Tito, bautizado por José de Arimatea, que debió su libertad a la piedad de este santo Emperador romano, encontramos los orígenes de los reyes del Graal.

El sagrado cáliz fue traído a la Tierra—según la más remota leyenda—por los ejércitos celestiales—Wolfram—leyenda de la Piedra—y confiado a la custodia de una sagrada caballería—*celestium militans*,—compuesta por hombres austeros, valientes y piadosos, que fué a habitar en una eminente montaña a la que no podían subir los pecadores.

Cuando el poema empieza, Amfortas, hijo de Tituril, sufre horribles dolores, causados por una herida que recibió en lucha con Klingsor—representante del paganismo—mientras se hallaba sometido por falta de energía de su voluntad a los encantos del Eterno Femenino, representado por Kundry, mujer de belleza imponderable, que sirve de instrumento para las hechicerías y maldades de Klingsor.

Klingsor, sin poseer la pureza que resplandece en los caballeros custodios del Graal, intentó formar parte de esta comunidad sagrada. Fué rechazado, y desde aquel instante realiza todas las artes de maldad a que le impulsa su naturaleza, inclinada siempre al pecado, para mancillar el limpio corazón de los caballeros custodios, incitándolos constantemente con todos los atractivos de la impureza.

Así claudicó Amfortas en las redes tendidas por Kundry, auxiliar de «el ángel rebelde», abandonando en brazos de esta mujer-maga, y en contacto con el pecado, toda su virtud, y en poder de Klingsor la lanza sagrada—la de Longinos,—que hacía invencible el brazo que la esgrimiera si el esgrimidor era casto, sencillo, puro, limpio de torpes deseos.

La herida dolorosísima é incurable de Amfortas ha sido causada por el pecado. El remordimiento del Rey es aún más doloroso que la herida.

La augusta cofradía cayó en la mayor afrenta. Sus caballeros vieron sumidos en la tristeza y el dolor.

Sólo puede curarse la herida del rey al contacto de la sagrada lanza, que también ha de recibir su purificación de manos de un ser inconsciente y puro.

Este ser sobrenatural no puede ser otro que Parsifal, hijo único y póstumo de Guremet y Herzeleide, a quien su madre, enloquecida por el dolor de la trágica muerte de Guremet, llevó a vivir al bosque, apartándole con sublime amor maternal de los hombres y de las contiendas que éstos sostienen en la vida.

La infancia de Parsifal es de una inocencia, de una pureza carnal y espiritual concebibles sólo en la divinidad. Perdido en el bosque por seguir a unos caballeros, cuya brillantez de corazas, cascos y escudos deslumbraron al sencillo adolescente, llega a los dominios del Graal. Allí halla un cisne y le atraviesa con la flecha de su arco. Allí encuentra a Kundry, que comienza a atraerle hablándole de lo único que él sabe: de su madre; del único amor que él conoce: el amor filial... Allí sufre el primer dolor de su vida con la cruel noticia de la muerte de Herzeleide... Allí empieza a perder su inconsciencia.

Gurnemanz le conduce al templo del Graal, en donde ha de oficiar Amfortas en el banquete eucarístico que celebran los caballeros... Parsifal queda abismado en su inconsciencia ante lo que acontece ante sus ojos... El dolor de Amfortas le conmueve, pero inconscientemente, y Gurnemanz le arroja de la sala en que se celebra la fiesta de amor divino.

El mago Klingsor posee la videncia del poder sobrenatural que existe en el adolescente Parsifal; éste es el que ha de cumplir la sagrada promesa de restituir al servicio del Graal la santa lanza, y para conseguir el cumplimiento de ese poder, y echando mano de sus artes malignas, llama en su ayuda a Kundry, a quien domina con una fuerza imperiosa que la pecadora no puede contrarrestar.

Parsifal llega al jardín encantado de Klingsor, en donde Kundry despliega todas las gracias de su belleza para atraerle al pecado... Le recuerda de nuevo la ternura del amor de Herzeleide por su hijo... Le rodea de bellas mujeres... El casto rechaza valerosamente el pecado... Comienza a ser consciente de su alto destino.

Rescata de manos de Klingsor la lanza santa, y su posesión le da poder, sabiduría y piedad.

Con la lanza ya purificada asiste al templo en ocasión de la fiesta de la consagración del Viernes Santo.

Cura la herida de Amfortas, y desde aquel instante es consagrado rey del Graal.

N. R. DE G.

(Continuará.)

COMPANIA COLONIAL

Los mejores bombones y napolitanas. MONTERA, 8, y MAYOR, 18

autoridad, está incapacitado en absoluto para exigir que sus subordinados lo cumplan. Estos hacen bastante si imitan la conducta del que está encargado de dirigirlos.

Esto por lo que a la conducta de los que en nuestras Universidades conviven.

Intentar, sólo intentar hacer una comparación con las Academias militares ó con las Escuelas especiales, resulta irrisorio en el estado actual de unos centros docentes en relación con los otros.

¿En qué Academia militar se otorga el derecho de sufragio pasivo a ninguno de sus profesores?

¿En qué centro docente que sea consciente verdad de sus deberes abandonan sus miembros la labor de clase, su más rudimentario acaso su único, deber?

Vemos que, por el contrario, cada Universidad tiene dos senadores, tres ó cuatro diputados y dos concejales, y el resto se dedica a la propaganda electoral, cuando no cooperan con el cacique del último villorio para ganarse la prebenda de rector ó decano.

Si, señor *catedrático*, con todos los respetos que su categoría me merece, creo que a reforma se impone.

Se impone y es necesaria para evitar el decaimiento intelectual a que hemos llegado; pero esta reforma debe empezar por la clase de ustedes, por los que dirigen la *grey* escolar, y ésta, una vez que aquélla se realice, seguirá las huellas que le tracéis con vuestra conducta.

¿A qué introducir innovaciones ni reformas en el reglamento escolar? ¿Se cumple en su espíritu nada más, y ya sería otra cosa!

Cuando los Gobiernos pierdan esa debilidad que usted les *concede*, y que yo reconozco, y empielen a depurar hechos y hacer efectivos las responsabilidades consiguientes, no se dará el caso vergonzoso de que el curso académico conste de *cinco clases* y se expliquen—no me atrevo a decirlo—ocho lecciones.

Y cuando llegue esa ocasión, yo, gustosísimo, me presentaré a usted para probarle con mi expediente que sólo me merece gratitud una clase que tanto favor me ha dispensado otorgándome en toda mi carrera (Dercho) la primera calificación.

La única reforma que yo propondría al Gobierno es que con los sueldos que usted reconoce cobran los *catedráticos* a mayores se creasen becas para las Facultades en que no existen y donde hay alumnos que aventajan y dan ejemplo a sus maestros.

UN ESTUDIANTE

EL COMITE HISPANO-ITALIANO

El Comité hispano-italiano, constituido recientemente en Madrid para fomentar las relaciones entre Italia y España, continúa activamente los trabajos para la organización de las secciones.

Con objeto de facilitar esta organización, la secretaria ruega a todos los señores adheridos se sirvan manifestar por carta ó tarjeta la sección á que deseen pertenecer.

Se siguen admitiendo inscripciones en el domicilio social, Carretas, 14 (C. U. M.), donde se facilitarán cuantos datos ó aclaraciones se pidan.

El presidente del Comité, senador señor duque de Bivona, ha recibido los siguientes telegramas:

Del conde Carlos di Frasso, presidente del Comité italo-español de Roma:

«Agradezco su cortés telegrama, que hoy recibo al regresar de Alemania. Con la mayor gratitud del alma, ruegole exprese mi más ferviente saludo á los componentes del Comité hispano-italiano.»

Del embajador de España, Sr. Piña:

«Celebro mucho la constitución del Comité, y agradeciéndole a todos el honor que se me dispensa, ruegole acepten la expresión de mi sincero afecto.»

Del embajador de Italia en Madrid, conde Bonin Longare:

«Con la mayor gratitud, honradísimo, aplaudo la constitución del Comité, auxiliador eficazísimo de las afinidades y simpatías que unen á ambas naciones.»

Mundo eclesiástico

Asciede á 6.000 pesetas la suscripción abierta para erigir un monumento al doctor Laguarda.

—Ha fallecido el reverendo padre provincial de las Escuelas Plas de Castilla, fray Angel V. Alonso.

—Se han expuesto en el palacio de Bellas Artes de Barcelona los modelos presentados por varios escultores para el monumento que se erigirá para perpetuar la memoria del egregio poeta mosén Jacinto Verdaguer.

—Ha sido bautizado en la parroquia del Sagrado Corazón de María, en Barcelona, un joven inglés que profesaba el protestantismo.

—En Cintruénigo (Navarra) han establecido los padres del Colegio de la Compañía de Jesús una casa para celebrar ejercicios espirituales.

En la primera quincena del próximo mes de enero comenzará la primera tanda de ejercicios.

—A los obispos argentinos ha obsequiado espléndidamente el embajador de Chile cerca de la Santa Sede, cuyos prelados han asistido á las fiestas constantinianas.

ZENITRAM.

BISCUIT GLACÉ

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos. Legítimo chantilly en platitos, cajitas y pasteles.

Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda.

LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

el mes de julio del año próximo se anuncie la provisión de la referida cátedra al turno de oposición entre auxiliares.

FOMENTO.—Real orden disponiendo que las Juntas sindicales de agentes de cambio y Bolsa, corredores de comercio é intérpretes de buques, Cámaras de Comercio y Navegación y Círculo de la Unión Mercantil é Industrial de Madrid propongan y remitan á la Dirección general de Comercio, Industria y Trabajo, en el plazo de tres meses, un informe razonado exponiendo las reformas que á juicio de cada una de dichas entidades procede hacer en el reglamento interino de Bolsas de 31 de diciembre de 1885.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Tribunal Supremo.—Sala de lo Contencioso administrativo.—Relación de los pleitos incoados ante esta Sala.

Hacienda.—Dirección general de lo Contencioso del Estado.—Resolviendo expedientes incoados en virtud de instancias solicitando exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Anunciando al turno de oposición entre auxiliares la provisión de la cátedra de Mineralogía y Botánica vacante en la Facultad de Ciencias de la Universidad de Valencia.

DE ENSEÑANZA LAS VACACIONES

Con este título aparece un artículo en el núm. 20.406 de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, correspondiente al 25 de diciembre de 1913, y firmada por Un *catedrático*.

La justificación que siempre ha distinguido al popular diario madrileño me sugirió la idea de contestar, aunque sea toscamente, al artículo citado, en la seguridad de que la opinión disculpará la forma literaria por la verdad que las líneas que siguen encierran.

Las afirmaciones que dicho articulista hace parecen á primera vista convincentes, y lo serían, en efecto, si los estudiantes estuvieran colocados en el terreno en que dicho señor los pone.

Es cierto que ordinariamente desde el día de la Purísima no se entra en clase hasta el 10 de enero. Las vacaciones oficiales—que solemos decir nosotros—no comienzan hasta el 19; este año, sin embargo, una circular ordenaba á los jefes de los centros docentes que sus subordinados asistiesen á clase hasta el 15. Diferencia en contra nuestra cinco días, que se reducirían á cinco faltas colectivas.

¿Es suficiente esto para la pérdida de curso en junio y en septiembre de esos alumnos que faltan tan pocos días?

No discuto lo razonable y conveniente de las reformas que en nuestra legislación deban hacerse.

Hoy tenemos que estar á lo que el texto legal dispone, y como éste quiere que sean casi de un mes las vacaciones, hay que respetar la voluntad del legislador que así lo manda.

¿Por qué los estudiantes han hecho tradicional el día 8 de diciembre para tomar las vacaciones? Lo dice bien claro el articulista aludido: por la falta de formalidad en las clases desde que se olfatea el turrón, y naturalmente hay que pensar que sólo del que manda puede provenir, ya que, de lo contrario, bien presto se harían efectivas esas faltas contra la disciplina; esa disciplina tan pregonada por los *catedráticos*.

Yo soy estudiante, y voy á citar casos históricos y que á alguien tocan muy de cerca.

El 28 de noviembre del pasado curso nos decía un *catedrático*: «Tenía intenciones de que, por lo menos, explicásemos las treinta primeras lecciones antes de las vacaciones; pero como ustedes están ya dispuestos á abandonar las clases...» Este mismo señor proponía la aplicación del artículo 5.º del reglamento en el Consejo que el Claustro celebró días después.

Otro nos decía: «Este año supongo no faltarán ustedes á clase hasta el día 15.»

Los más se marchan antes, dejando encargados á los auxiliares del desempeño de un deber primordial para ellos.

Pero hay mucho más todavía.

El que adelantan los escolares las vacaciones, el que se promuevan algaradas y se den *espectáculos bochornosos que dicen muy poco bueno de España y de la juventud española* será motivo de represión y debia ser hecha efectiva la responsabilidad que tales hechos entrañan, si no tuviesen su justificación en otro hecho escandaloso.

Los estudiantes van contra sí mismos, son ellos los primeros perjudicados, los únicos castigados con su conducta.

Los *catedráticos* participan en igual proporción de las *ventajas* que las vacaciones traen consigo, con grave daño de los intereses de los estudiantes y perjuicio grande del Estado.

Digo esto porque hay Universidades—; esto sí que parece mentira—en las cuales desempeñan la mayoría de las cátedras auxiliares, los más *interinos*.

A los ojos de la opinión no se oculta el grave perjuicio que estas *vacaciones eternas* entrañan para unos y otros.

He tenido grupos durante mi carrera—la que todavía tengo por terminar—en los cuales no hemos visto al *catedrático* un mes en clase. En otras asignaturas no le hemos conocido, sin que hubiese causa alguna que justificase su ausencia.

Más todavía. He visto solicitar al Claustro separaciones, y otras cosas por el estilo, de señores profesores que ya no recordaría seguramente cómo se titulaba la asignatura que estaban encargados de explicar.

Cierto *catedrático* muy serio y formal, lamentándose un día de lo que hoy ocurre, me decía: «Crea usted, querido amigo, que la culpa la tenemos nosotros. ¡Si hay quien no viene un mes á clase en todo el curso!»

El que deja su deber incumplido, carece de

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA) 29 de diciembre de 1863.

El Sr. González Brabo estuvo anteanoche expuesto á ser víctima de un lance bastante extraño. Según nos han referido, iba por una calle inmediata á la de Lope de Vega, y se halló á un joven que, con una navaja de afeitar en la mano, trataba, al parecer, de herir á otro hombre de más edad, que era su padre y al cual tenía sujeto en el suelo. El señor González Brabo sujetó al joven y le levantó; pero se vió acometido por el mismo, que le tiró dos ó tres navajazos, de que pudo librarse huyendo con rapidez el cuerpo y derribando al agresor de dos ó tres pufetazos que le asestó. Contúvose un tanto el agresor, y trató de disculparse, diciendo que su padre era un tal y un cual, que había abandonado á su mujer y no sabemos cuantas cosas más.

Al oírle, el Sr. González Brabo trató de echarle en cara su criminal conducta; pero al decirle que su proceder era el de un cobarde, el mozo, que sin duda quería echarlas de valiente, volvió á coger la navaja, que había dejado caer al suelo, y arremetió de nuevo al Sr. González Brabo, que se vió en un terrible apuro, de que se salvó merced á su sangre fría y á que llegaron oportunamente unos guardias veteranos y se apoderaron de aquélla fierda con forma humana. Parece que el tal mozo hacía pocos días que había salido de la cárcel, y se conoce que es todo un mozo de cuenta. Esto es lo que, sobre poco más ó menos, hemos oído, y no podemos menos de congratularnos de que tan bien librado haya salido de tal aventura este distinguido hombre político.

SAINZ

Alcalá 14 y Sevilla 5 (Palacio de la Equitativa) Últimas creaciones en joyería fina.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Martes 30 de diciembre de 1913.

Sale el Sol á las 7,38. Se pone á las 16,57. Sale la Luna á las 9,57. Se pone á las 19,51.

SANTORAL.—La Traslación del cuerpo del Apóstol Santiago; Santos Sabino, Marcelo, Rainero, Severo, Donato y Honorio, mártires; Santos Eugenio, Liberio y el beato Alfonso Velasco, confesores, y Santa Anisia, mártir.

SANTA ANISIA, mártir. Todos los días eran sacrificados numerosos cristianos en Tesalónica. Una señora, llena de compasión, alentaba á los mártires. Esto fué causa de que un soldado la separara brutalmente y luego la asesinara atravesándola con su espada.

Dicha señora era Anisia, la santa que nombra en el día de hoy el martirologio.

EL VINO Y LA BARAJA

TERRIBLE GARROTAZO

Anoche, á las nueve, ocurrió en el Campillo de Mundo Nuevo un sangriento suceso, en que jugaron principal papel el vino y los naipes.

En una taberna de la calle del Carnero se congregaron á echar una partida de más varios sujetos, entre los que se encontraban José Bautista Berenguer y Esteban Alfonso, de veinte y veintitrés años, respectivamente.

Debía entre ellos existir también algún resentimiento antiguo, pues en cuanto discutieron unos instantes sobre una jugada, salieron desafiados á la calle.

Bajaron el Rastro, y al llegar al Campillo de Mundo Nuevo, Berenguer, sin dar tiempo á que Esteban se defendiera, enarboló un tremendo garrote y descargó un brutal golpe sobre la cabeza de su rival, que cayó al suelo desvanecido.

Varios transeúntes auxiliaron al herido, mientras los guardias de Seguridad detenían al agresor.

Esteban fué curado de primera intención por los médicos de guardia de la Casa de Socorro sucursal de la Inclusa, donde fué conducido.

Le apreciaron una herida de seis centímetros de extensión, situada en el vértice de la cabeza, que interesaba el espesor del cuero cabelludo y que fué calificada de pronóstico reservado.

Después de asistido fué trasladado al hospital.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan á los individuos que figuran en la relación que se publica las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

MARINA.—Real orden concediendo las recompensas que se mencionan al personal de la Comisión hidrográfica que se indica, por sus trabajos en la publicación de la carta número 124 A.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden revocando la de 23 de enero del año actual por la que se disponía fuese anunciada al turno de concurso de traslado la cátedra de Patología médica y su clínica vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad Central, y disponiendo que en

Otra niña abandonada

En una semana hemos dado cuenta a nuestros lectores de tres niños abandonados. Parece que se repiten los sucesos de la misma índole, y, como dicen en los centros policíacos, se dan series.

Esta madrugada a última hora nos dicen que una mujer que se dedica a recoger papeles durante la noche, encontrándose en la cartelera de la calle de la Corredera Baja, frente a la del Pez, una niña de corta edad envuelta en pobres ropas.

Lo avanzado de la hora nos impide dar los detalles que desearíamos del suceso; pero, sin embargo, daremos a conocer lo que se conoce del caso.

Una mujer que, como hemos dicho, tiene el oficio de traperera, fué a través por la calle de la Corredera, junto a la cartelera de teatros que hay frente a la calle del Pez, cuando oyó llorar a un niño al mismo tiempo que vio moverse unos trapos que había debajo de la cartelera. La pobre traperera descubrió aquellos harapos y se encontró con una niña que estaba materialmente helándose.

Su primer impulso fué dejarle en aquel sitio, y avisar a la Comisaría; pero le parecía que iba a morir de frío la pobrecita criatura. La tomó en brazos, la envolvió en su mantón y se fué en busca de la primer pareja de Orden público para hacerle entrega de la niña. En la calle del Pez encontró a los guardias y les contó lo que le ocurría.

La traperera fué llevada con la niña a la Comisaría. Allí desenvolviéron a la criaturita, registrando sus ropas. En la fajita se encontraron con un papel cuidadosamente doblado, en el que se leía lo siguiente:

«Me llamo Rosario Serrano Núñez.—Nací el día 21 de marzo de 1913.»

El Comisario del distrito del Hospicio dió cuenta al juez de guardia, y éste ordenó que se formara en la Comisaría el oportuno atestado, y que la criatura fuera depositada en el Hospital de la Casa de Maternidad.

Obedeciendo estas órdenes, la misma mujer que la encontró, acompañada de un agente de Policía, llevó al expresado centro benéfico a la criaturita.

La brigada de investigación criminal recibió esta madrugada la orden de ocuparse de la busca y captura de los padres de la niña abandonada.

AUTOMOVILES

MADRID Goya, 6 Daimler BARCELONA Paseo Gracia 57

Instituto de Reformas Sociales

En la última sesión celebrada por el Instituto de Reformas Sociales se aprobó definitivamente el reglamento para poner en vigor el real decreto del Sr. Alba, regulando la jornada de trabajo en la industria textil, según anunciáramos.

El Sr. Alarcón, en nombre de la representación patronal, hizo la manifestación de que quería hacer constar su protesta por la forma arbitraria e irregular con que se habla resuelto el conflicto suscitado en la industria textil, publicando un real decreto que sentaba un precedente funestísimo, con el que podrían en lo sucesivo atropellarse por el Poder público intereses y derechos, lo mismo de la clase patronal que de la obrera; protestó asimismo de los términos de inflexibilidad de ese real decreto, y de los límites estrechos a que quedaba reducida la labor del reglamento, y expuso la conveniencia de que por el Gobierno se concediese un plazo de adaptación de los preceptos de ese real decreto, para evitar que se lastimasen, con grave perjuicio de la industria nacional, intereses respetables, y para atenuar los perniciosos efectos de esa disposición.

Apoyaron esta propuesta, que fué combatida por los vocales obreros, los Sres. González Rojas y Martín Lázaro, acordándose que las manifestaciones de la representación pa-

tronal se hiciesen constar en acta, y que se incluyeran en la publicación que haga el Instituto, con motivo del referido reglamento.

A propuesta del Sr. González Rojas se hizo constar en acta un voto de gracias a las secciones del Instituto y a la ponencia del mismo, que tanto han trabajado en la redacción del proyecto de reglamento.

UN MAL HIJO

Anoche fué detenido, y conducido a la Dirección de Seguridad, y más tarde al Juzgado de guardia, un hombre, llamado Juan Marrón Ferreros, a petición de su madre, a quien había amenazado de muerte en diversas ocasiones.

Juan Marrón es sordomudo y tiene un carácter, según dice su madre, verdaderamente insoportable.

La pobre señora le ha tomado un miedo tremendo, porque en cuanto le contradice en lo más mínimo, la amenaza.

Anoche trató de reprimirle, y el mudo, con un cuchillo, intentó agredirla.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 27, Día 29. Includes entries for Ferre E de 25.000 pias. nominales, Ayuntamientos de Madrid, Bancos y Sociedades, etc.

Table with columns: Después de la hora oficial, en el curso últimos cambios. Includes entries for 4 por 100 interior, fin de mes, etc.

CIERRE DE BARCELONA

Table with columns: 4 por 100 interior (fin de mes), etc. Includes entries for Norte, Alicante, Francia, Libras.

CIERRE DE BILBAO

Table with columns: A Nos Hornos, Resinas, Explosivos, etc. Includes entries for A Nos Hornos, Resinas, Explosivos, Industria y Comercio, Feigneras.

CASA REAL

Despacharon con S. M. cuatro ministros, a más del Presidente del Consejo.

El de Gracia y Justicia dijo que había dejado a S. M. un decreto para la firma; el de Estado, que llevó al despacho la prórroga de los presupuestos coloniales; el de Hacienda, la prórroga de los presupuestos generales del Estado para 1914, y el de Gobernación, un decreto de concesión de honores y otro relativo a la fundación Amboage.

S. M. el Rey pasará el día de mañana en Riofrio.

El tren real con los cazadores saldrá de Madrid a las ocho y media, y emprenderán el regreso de Riofrio a las cuatro y media de la tarde.

El duque de Alba cumplimentó al Monarca. El embajador de los Estados Unidos hizo la presentación de su señora a Sus Majestades.

Ofrecieron sus respetos a la Reina Victoria D. Joaquín Sánchez de Toca y señora, el general Luque y señora, la condesa de Santa Coloma y la marquesa de Mesa de Asta.

A las diez y media de la mañana ha hecho S. A. R. la Infanta doña Isabel, en el Grupo Escolar de Vallehermoso, el reparto de ropas como premio a los niños pobres de la iglesia de Nuestra Señora de los Dolores, organizado por la Junta parroquial.

Su Alteza fué recibida a los acordes de la Marcha de Infantes, interpretada por la banda del Asilo de la Piedad.

Los 800 niños de ambos sexos que reciben instrucción en aquel Centro pedagógico, aclamaron con entusiasmo y repetidamente a Su Alteza al pasar por las galerías.

Esperaban a la egregia dama el delegado regio de Enseñanza, Sr. Cavestany; el cura párroco de los Dolores, D. Francisco Ruiz Cánovas; la marquesita de Cayo del Rey, cuyo altruismo constituye un noble ejemplo en la feligresía; algunas damas de la Junta parroquial y el director y el profesorado del Grupo Escolar.

En seguida se dirigió S. A. al salón de actos, poblado de niños, y tomó asiento bajo dosel.

Por su encargo, el párroco de los Dolores manifestó a la concurrencia que S. A. presidía el reparto de ropas, no sólo en su nombre, sino en el de S. M. la Reina.

Los niños acogieron la noticia con vibrantes vivas a S. M.

Al terminar la distribución de prendas a los párvulos se hicieron instantáneas al magnífico, formando grupo al pie de la mesa presidencial un centenar de cabecitas rubias y angelicales.

El reparto duró hasta después del medio día. S. A. fué aclamada al abandonar el Grupo Escolar de Vallehermoso.

La marquesa de Cayo del Rey oyó también entusiastas vivas de los niños.

CORSETS GUILLEN

EL MAS CHIC Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3.537.

La repoblación de los ríos en Vizcaya

El Consejo provincial de Fomento de Vizcaya está procediendo a la repoblación de los ríos, habiendo realizado recientemente importantes sueltas de peces en Valmaseda, Marquina, Durango y Guernica.

Las crías de truchas han sido facilitadas por el Laboratorio del Estado, situado en el monte Irisati, en Guipúzcoa, y llevadas a los puntos de suelta por el ingeniero jefe del distrito forestal de Navarra y Vascongadas.

En las cuatro localidades mencionadas se han celebrado interesantes fiestas con ese motivo, asistiendo las autoridades locales y algunas provinciales y una Comisión del Consejo de Fomento.

En Marquina, donde al acto se dió la ma-

yor solemnidad, asistieron también los niños de las escuelas municipales, ante los cuales, y las autoridades que lo presenciaron, el representante del Consejo provincial anunció el propósito de este de realizar frecuentes repoblaciones si se observaba el respeto a la pesca fluvial, base de una importante riqueza en la provincia.

El número de alevínes con que se han hecho estas repoblaciones parece que ha excedido de 15.000.

ANISETE MARIE BRIZARD

Doscientos años de éxito constante es su mejor elogio. Preferido por las señoras.

El padre Muñios

Esta mañana, ha sido trasladado al cementerio de la Almudena el cadáver del padre Conrado Muñios, una de las figuras más prestigiosas de la Iglesia española.

El padre Muñios, que falleció ayer, y por cuya muerte ha mostrado gran sentimiento Su Majestad el Rey, era natural del pueblo de Almarza (Soria), donde vió la primera luz el 19 de febrero de 1838, e ingresó en el noviciado del colegio que los padres Agustinos tienen en Valladolid cuando aún no había cumplido los diez y siete años, haciéndose notar desde bien pronto, aparte sus buenas prendas de religiosidad y de observancia, por sus excepcionales dotes para el cultivo de las letras.

Muchos son los trabajos literarios que han hecho célebre el nombre del padre Muñios; mas espíritu por naturaleza laborioso e inclinado de lleno al estudio, aún prometía, y ahora más que nunca, sazonados frutos de su peregrino y sagaz ingenio. Su última producción acaba de ponerse a la venta. Terriblemente dialéctico y espíritu sutil profundo, que como pocos logró hermanar los conocimientos filosóficos y teológicos con una sólida y extensa cultura literaria, su último trabajo, Ne quid nimis, es una crítica donosísima y atinada de dos folletos, donde a la vez que se señalan los dislates en que el exceso de celo, las demasías de una moral rígida y austera y la falta de cultura literaria hicieron incurrir a sus autores, se indican las normas que deben seguirse en la apreciación de las relaciones del arte con la moral y se vuelve por los fueros de una y de otra y por el buen nombre de los escritores censurados en los dichos folletos. No creemos equivocarnos si decimos que éste ha sido siempre el rasgo dominante de la gran figura que acaba de desaparecer del mundo de los vivos: la polémica crítica, sagaz, razonada, culta. El padre Muñios, que ya hacía versos en la temprana edad de seis años, fué un delicado y correctísimo poeta, que citó a sus sienos los laureles de muchos públicos certámenes; del éxito que obtuvo como cuentista y narrador literario dan solemne testimonio las repetidas ediciones que se han hecho de sus Horas de vacaciones, donde se transparenta el espíritu optimista, festivo, tierno y candido de su autor.

Fué un gran filósofo, de lo cual dió gallardas pruebas en las conferencias que predicó en Madrid, disertando sobre los conceptos metafísicos de la Verdad, la Bondad y la Belleza, y en las notas que adicionó al libro del padre Muñoz Capilla sobre el «Arte de escribir»; en estas mismas notas, en las cartas literarias que dirigió a la Sra. Pardo Bazán, en sus artículos sobre el «Realismo galdosiano», en sus saladísimas polémicas con el vizconde de Torres-Solanot sobre el espiritismo, y con el Sr. Martínez Sacristán acerca del Anticristo y el fin del mundo, y en cien mil otros trabajos sueltos de que están llenas las páginas de «La Ciudad de Dios», de la cual fué director en varias ocasiones y durante muchos años; en todos estos escritos, decimos, campean siempre por igual las dotes excepcionales del filósofo de altos vuelos y del literato exquisito e impecable; pero, volvemos a repetir, con ser el cultivo de las musas, de la literatura y de la filosofía el campo adonde le empujaban sus admirables dotes de artista, de crítico y de pensador, y del cual no desató nunca ni por un momento, sin embargo, en la candente arena de la polémica fué donde la pluma del padre Muñios riñó las mayores batallas y donde se conquistó también los mayores aplausos, juntamente,

como era natural, con las más crueles diatribas. Sin ir más lejos, ahí está, para no dejarnos mentir, su obra acerca de «La fórmula de unión de los católicos», objeto todavía de acalorados comentarios siempre que de la unión de los católicos se trata.

Presentes aun en nuestra memoria los debates que este libro provocó en el campo de las derechas, nosotros, al redactar hoy esta nota sobre la tumba del cadáver de su autor, nada más lejos de nuestro ánimo que remover aquellas cuestiones donde á porfia hicieron gala de su ingenio las plumas del insigne periodista «Eneas» y del padre Muñios; pero sí hemos de alabar, aunque sea de pasada, las santísimas intenciones que determinaron entonces al insigne agustino á salir á la palestra, amparado de la autoridad del cardenal Sancha.

Relatar la enorme labor literaria que el padre Muñios deja escrita, y mucho más la que, según nuestros informes, deja inédita y preparada para la imprenta, sería punto menos que imposible.

La Orden agustina está de duelo y con ella lo están todos los amantes de la cultura española.

Descanse en paz el sabio sacerdote.

como era natural, con las más crueles diatribas. Sin ir más lejos, ahí está, para no dejarnos mentir, su obra acerca de «La fórmula de unión de los católicos», objeto todavía de acalorados comentarios siempre que de la unión de los católicos se trata.

Presentes aun en nuestra memoria los debates que este libro provocó en el campo de las derechas, nosotros, al redactar hoy esta nota sobre la tumba del cadáver de su autor, nada más lejos de nuestro ánimo que remover aquellas cuestiones donde á porfia hicieron gala de su ingenio las plumas del insigne periodista «Eneas» y del padre Muñios; pero sí hemos de alabar, aunque sea de pasada, las santísimas intenciones que determinaron entonces al insigne agustino á salir á la palestra, amparado de la autoridad del cardenal Sancha.

Relatar la enorme labor literaria que el padre Muñios deja escrita, y mucho más la que, según nuestros informes, deja inédita y preparada para la imprenta, sería punto menos que imposible.

La Orden agustina está de duelo y con ella lo están todos los amantes de la cultura española.

Descanse en paz el sabio sacerdote.

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios á domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

SUGESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios á domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

UNIVERSIDAD

Doctores Angulo y Cruz.

En la calle del Norte se cayó casualmente D. Valeriano Pérez García, que se produjo una herida de importancia en la rodilla izquierda.

—Agapito Ruiz Alonso, de treinta años, se cayó de la bicicleta que montaba al pasar por el paseo de la Habana y tratar de huir de un auto que estuvo á punto de atropellarle. Se ocasionó una herida en la nariz y contusiones en la cara.

—José Queipo Pelayo, de cuarenta años, electricista, se produjo quemaduras en las manos haciendo una instalación en la calle de Fuencarral.

BUENAVISTA

Doctores Tolosa y Palancar.

Angel Bander, de diez y ocho años, llevaba sobre el hombro un listón de largas dimensiones. Al salir de la calle de Recoletos dió con uno de los extremos de la madera en la cara del transeunte D. Juan Vedrés Barrio, causándole una herida contusa.

—Al apearse de un coche de punto se cayó al suelo, por haberse enredado la falda en el estribo del vehículo, doña Luisa Marin de los Pinos, de cuarenta y seis años, dislocándose el pie derecho.

CHAMBERI

Doctores Sanz y Guinea.

Laura López Sánchez, de cuarenta y cinco años, fué curada de una herida en el labio superior, que interesaba todos los tejidos y que se produjo al caerse en los desmontes de Caño Gordo.

—Ángel Barande, de cuarenta y seis años, fué agredido por un compañero de trabajo, que le produjo una herida en la cara, pegándole con una correa.

—Alfredo Montes Alvarez, de cuatro años, se cayó jugando con otros niños en la calle de Hortaleza, causándose una herida en la frente.

CENTRO

Doctores Villegas y Arredondo.

Juan Bautista López, de trece años, sirviente de un hotel establecido en la calle del Arenal, 15, se ocasionó casualmente una herida en el brazo izquierdo.

—Trabajando en la calle de Jacometrezo el hojalatero fontanero Cesáreo Arévalo, de diez y ocho años, se causó una herida incisa de siete centímetros en el dorso de la mano izquierda.

Atropello.

Mariano Vaquero Vázquez, de diez y siete años, fué atropellado por el coche de punto número 246, que guiaba Cándido Martínez.

Folleton de «La Correspondencia de España»

ALEJANDRO LAVERGNE

El Conde de Montmagny

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

deuda. Y este precio es que juréis obediencia absoluta. No solamente vais a quedarnos aquí, porque lo quiero yo y lo exijo, sino que en presencia de mi hermano vais a darme vuestra palabra de honor de que no trataréis de dejarnos sin ser autorizado para ello por mí. ¿Lo queréis?

—¡Caballero—dijo Mauricio riendo,—una rodilla en tierra y á jurar lo que mi hermana desea!

Roberto sonrió amargamente, y en la expresión de su fisonomía se reflejó el dolor y el sufrimiento.

—Señorita—balbució con voz ahogada,—os pido por favor que no añadáis una palabra más. ¡Si supieséis cuánto me cuesta rehusar!

—Lo creo, caballero—replicó la señorita de Chalandray, medio picada y medio sorprendida;—pero ¿qué tenéis? ¿Os habéis puesto malo?

Al decir estas palabras resonó un ruido

ensordecedor á muy poca distancia, ruido en que se mezclaban el galope de los caballos, el tintineo de los cascabeles y el ruido de los látigos de los postillones. Al mismo tiempo se vió aparecer una gran silla de posta tirada por cuatro caballos.

—¡Ah!—dijo Mauricio.—No me engaño; tú que tienes buena vista, hermanita, debes reconocer á la persona que se asoma ahora por la portezuela de la silla de posta. Es un refuerzo. Mi querido Roberto, os habéis resistido á mi hermana y á mí; vamos á ver si os resistís de la misma manera á la señora de Sauves.

XIII

La señora de Sauves.

La señorita de Chalandray se había apresurado á salir al encuentro de los nobles huéspedes que su hermano acababa de indicarle, porque era verosímil que la señora de Sauves no llegara sola y que iba acompañada de su marido.

Mauricio se había cogido del brazo de Roberto y le decía:

—¡Ah! ¿Queréis escaparos? Pues bien, amigo mío, tanto peor para vos. Os prevengo que no os soltaré, y de bueno ó mal grado os quedaréis aquí. Vamos, si queréis, á dar un pequeño paseo para dar á mi hermana tiempo de hacer su papel de señora de casa. Después me diréis cuándo os convendrá hacer vuestra entrada conmigo en el salón. Así tendré tiempo para acabar mi cigarro.

Por más que Roberto rogó y protestó, Mauricio se mostró inexorable. Viendo la inutilidad de sus esfuerzos, tomó resueltamente su partido, y pocos momentos después entraba en el gran salón del castillo.

Las ventanas del salón estaban á aquella hora tan matinal herméticamente cerradas, á excepción de una, que se habla entreabierto para dar un poco de aire y de luz, y el sol que penetraba oblicuamente por esta abertura no alumbraba más que muy imperfectamente el lado en que Clara se había sentado con la pareja recién llegada.

Estos tres personajes se encontraban, por lo tanto, en una penumbra que impedía distinguir sus facciones á primera vista.

Cuando los dos jóvenes oficiales hicieron su entrada, la señorita de Chalandray se levantó, y cogiendo á su hermano por la mano, dijo:

—Señora, caballero: permitidme que mientras viene mi abuela, sea yo quien os presente á mi hermano y á uno de sus mejores camaradas y amigos.

El señor de Sauves se había levantado al sentir abrirse la puerta del salón y había saludado á los dos jóvenes. En cuanto á la señora de Sauves, se había inclinado y tendía graciosamente su mano, diciendo:

—Somos antiguos conocidos el señor de Chalandray y yo, y siempre buenos amigos, aunque me haya dado motivos para pensar lo contrario.

Apenas estas palabras habían resonado, cuando Roberto sintió latir violentamente su corazón. Aquella voz, cuyas inflexiones eran tan acariciadoras, no era la primera

vez que la había oído. El retrato del cuarto azul se animaba ahora; no se contentaba con escribir, estaba hablando.

A partir de aquel momento, Roberto, muy pálido, permaneció de pie, y como clavado en el sitio en que estaba, y sin oír las palabras que la señorita de Chalandray deslizaba en su oído. Mauricio, que no había observado la turbación de su amigo, se acercó á la señora de Sauves y dijo:

—Señora, ya que parecéis dispuesta á hacer mi proceso, será necesario saber de qué crimen me acusáis.

—¡Ah!—contestó la recién llegada.—Yo podría haceros la misma pregunta. Apenas os he visto durante mi estancia en Argel, preguntándome, al entrar en el castillo, si me reconoceríais.

—Señora, sois de ese pequeño número de las que basta haber visto una sola vez para que sus facciones queden siempre fijadas en la memoria.

—¡Vamos! Eso es un madrigal. Yo creía que la moda había pasado.

—Perdonadme, duquesa; acabo de llegar de Africa.

—Ya lo veo—contestó alegremente la señora de Sauves,—y acostumbrado en aquel país á vencer en todas partes, me decís esas cosas en presencia de mi marido.

—¡Es verdad!—contestó aturdidamente Mauricio.—Señor duque, os presento humildemente mis excusas; otra vez esperaré á que no estéis presente.

—Veo que sois siempre el mismo, Mauricio—dijo la duquesa,—y por eso sin duda me atribuis ese dichoso privilegio. No ten-

go más que un medio para desengañaros. Mirad: para quitaros las ganas de dirigirme nuevas galanterías, creo que haríais muy bien en mandar abrir las ventanas.

—Se hará como gustéis, duquesa; pero si no estuviérais tan segura de ser la bella entre las bellas, no me pediríais eso.

Al mismo tiempo, Mauricio se acercó á la chimenea y tiró del cordón de una campanilla. Se presentó un criado y, al recibir la orden, procedió á abrir las ventanas.

Mientras que el criado realizaba aquella operación, Roberto miraba á la duquesa con ojos extraviados, y mil pensamientos tumultuosos agitaban su alma, asaltada por el recuerdo de todos los incidentes que ya se conocen.

La claridad del día penetró á la vez por todas las ventanas, y Roberto pudo contemplar en toda la esplendor de sus encantos á la que deseaba ardientemente ver. Quedó como desvanecido, y para no caer al suelo tuvo que asirse maquinalmente á la primera silla que encontró á su alcance.

—¡Bien, duquesa!—exclamó Mauricio.—¿Qué os decía yo? Yo hay bastante luz en el salón, y podéis contemplaros en un espejo para recibir los cumplidos que me prohibís dirigiros. Mirad: ahí tenéis á mi camarada y amigo el teniente Roberto, que os pide permiso para presentarse. No sabe ya dónde está. Le habéis subyugado sin haberos dignado mirarle siquiera. ¿Qué será cuando le hayáis mirado?

(Continuará.)

Ocurrió el atropello en la calle de Jacome...

Conducido el atropellado a la Casa de Socorro...

Tres caídas.

Don Ramón Santa Cruz, de sesenta y cuatro años...

En la calle del Conde Duque se cayó, también casualmente...

Finalmente, en la plaza del Rastro sufrió también una caída...

Por apearse en marcha.

Norberto García Núñez se cayó de un tranvía en la calle de Diego de León...

Graves quemaduras.

En la casa de Miguel Ángel, núm. 4, solar, habita Luisa Alberola...

Ayer se puso a encender lumbre en su casita y una chispa le saltó precisamente a la peñeta de celuloide.

La peñeta se incendió, y la pobre mujer resultó con graves quemaduras en la cabeza y mano derecha.

Quemaduras.

En la Casa de Socorro de Chamberí fué asistida esta tarde Juliana Galledo, de sesenta y siete años...

CASA DE LA VILLA

Nueva Casa de Socorro.

La Casa de Socorro del distrito del Hospicio se ha trasladado de la travesía de San Mateo...

En el nuevo local ha quedado perfectamente instalada, en edificio del Ayuntamiento...

Ha sido el traslado un beneficio evidente para el vecindario del distrito...

Los dependientes de pompas fúnebres.

La Sociedad de dependientes de pompas fúnebres ha visto coronadas por el éxito más lisonjero las gestiones que con tenacidad...

Decomisos de pan.

Los tenientes de alcalde de Palacio y Universidad, Sres. De Carlos y Plaza...

El presupuesto municipal.

Según la última situación publicada por la Contaduría del Ayuntamiento...

De los pagos, presupuestados en pesetas 32.117.123,97...

Del balance aparece una existencia en Tesorería de 728.921,04 pesetas.

Por el arbitrio de pesas y medidas se ha cobrado 901.000, contra 500.000 que se fijaron como ingreso...

Si se venden los solares cuyas subastas están anunciadas...

El inquilinato está prestupuesto en cinco millones de pesetas...

El repartimiento general se había fijado en un millón de pesetas...

Para el presupuesto del Ensanche se estimaron los ingresos en 7.238.870,62...

Para los pagos se autorizaron créditos por 5.766.034,80...

Según el balance, la existencia en Tesorería se elevaba a 1.966.196 75 pesetas.

LA SESIÓN DE HOY

A las cinco menos veinte comienza la sesión, bajo la presidencia del alcalde...

definitiva del proyecto de reglamento de la institución municipal de Puericultura...

El Sr. Largacha hace constar que la Comisión viene animada del mejor propósito para la aprobación del reglamento...

Se entra a la discusión por artículos, y se presentan enmiendas a los artículos 1.º, 11, 13, 14, 30 y adicional.

El Sr. Saiz Herráz hace algunas aclaraciones respecto a este artículo...

El señor vizconde de Eza hace constar que, habiéndosele indicado la conveniencia de adquirir un local para la sucursal...

El Sr. García Cortés dice que no le parece mal el alquiler de un local...

Rectifica el Sr. García Cortés, manifestando que le parece bien el emplazamiento de la sucursal en la calle del Amparo...

Interviene el Sr. Plaza Carranco, manifestando que la sucursal pudo establecerse en la Casa de Socorro de la Inelusa.

El señor vizconde de Eza estima que toda la cantidad consignada se destine a la alimentación de las criaturas...

Acto continuo se levanta la sesión.

ESTADO DEL TIEMPO

El tiempo es vario y extremadamente incierto.

Las temperaturas continúan bajas, registrándose las inferiores en Teruel y Cuenca con ocho grados bajo cero.

Las observaciones en Madrid son las siguientes:

Table with weather data for Madrid: Observaciones de las últimas 24 horas, Presión, Viento, Temperatura, Humedad relativa.

CORRIDA EXTRAORDINARIA

Un transeunte herido

Esta tarde apareció en la calle de Alberto Aguilera un toro desmandado y perseguido por una porción de diestros improvisados.

El animal, que era de cuidado y de buena lánima, embestia al paso a todo el que se le ponía por delante.

Así es que en pocos momentos la calle de Alberto Aguilera ha quedado desierta...

El lesionado fué alcanzado y derribado por el toro, que no hizo nada por él...

Después de asistido en la Casa de Socorro del distrito fué trasladado a su domicilio...

El bicho siguió dando sustos y barriendo las calles, hasta que se le pudo llevar a la Bombilla...

Fiesta de Reyes de la Juventud Conservadora

La Junta directiva de esta Sociedad agradecerá a las personas que hicieron donativos de juguetes para la fiesta de Reyes...

El temporal.

MIRANDA DE EBRO. (Lunes, tarde.) Durante todo el día nevó copiosamente...

Hace bastantes años que no se había visto un temporal igual.

Los remolcheros tienen almacenadas grandes existencias, que no pueden embarcar...

Monumento a Verdager.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Se ha reunido el Jurado que ha de dictaminar sobre los proyectos de monumento para honrar la memoria del poeta Jacinto Verdager.

Entre los presentados figura uno en el que la escultura la hará el escultor Borrell...

Monja agredida.

Telegrafían de Tarrasa que esta mañana, a primera hora, en el convento de Josefinas de aquella población...

Artes e Industrias.

Se concede un premio de 500 pesetas Escuela de Artes y Oficios de esta corte.

EN HONOR DE AGUILERA

El Sr. Vera ha presentado al Ayuntamiento la siguiente proposición:

Los grandes servicios prestados por el popular ex alcalde y ex ministro excelentísimo Sr. D. Alberto Aguilera...

Es deber de un pueblo que así piensa, corresponder a perpetuar los méritos de tan insigne patriota...

Es sabido también de todos que el desinterés de tan renombrado hombre público ha sido por su afán constante de mejorar las condiciones económicas de las clases menesterosas.

Sentado esto, se comprende que el Ayuntamiento, que reconoce que la labor de tan insigne estadista es grande...

Fundados en estas razones, los concejales que suscriben...

1.º Se colocará en la glorieta central de la calle de Alberto Aguilera un monumento digno de tan popular alcalde...

2.º Abrir una suscripción popular, encabezada por el Excmo. Ayuntamiento...

3.º Hacer constar en acta el unánime sentimiento que el fallecimiento de tan insigne republicano produce en el pueblo madrileño...

4.º Que a su hijo Alberto, que sigue los estudios para hacerse digno del nombre que ostenta...

Madrid y Casas Consistoriales a 29 de diciembre de 1913.—Antonio Píera.

MODAS MASCULINAS

Los más nuevos géneros de punto para caballero y camisería de alta novedad se hallan en el reputado comercio de los Hijos de A. Magdalena...

Conferencia de autoridades.

El gobernador ha conferenciado con el jefe de la Guardia Civil, para disponer el servicio que en lo sucesivo ejercerá la benemérita en los muelles...

Huelga terminada.

Se han reanudado los trabajos en las fábricas de aprestos y blanqueos, de Vila y Compañía...

Han acudido al trabajo todos los huelguistas y no se han registrado incidentes.

Las Mancomunidades.

Al medio día se han reunido en el Palacio de la Diputación, bajo la presidencia del señor Prat de la Riba...

El objeto era señalar la fecha en que se han de reunir los delegados de las referidas Corporaciones...

Se ha acordado que la reunión de los delegados de las Diputaciones, para tratar del asunto, no se haga pública hasta que el gobernador disponga el día de su celebración.

Aumenta el frío.

Nos comunican de Tarragona y otros puntos que está completamente cubierta de nieve la alta montaña.

Consecuencia de estas nevadas es el frío intensísimo que se nota en Barcelona.

«Parsifal».

Continúan los ensayos de la ópera Parsifal. Al público se le avisará el día de la primera representación...

Se han hecho las pruebas definitivas del decorado, obra de los escenógrafos Moragas y Alarma.

Hoy es la prueba general de los actos primero y tercero.

En todos estos ensayos, y por orden del maestro, ha quedado terminantemente prohibida la entrada...

SUCESO LAMENTABLE

Al ser requeridos para que suspendieran la cerrada que daban a un viudo varios grupos en el pueblo de Hijarajas...

LOS TEATROS

ESTRENOS

«EL OSO»

Price.—La parodia del drama de Dicenta El lobo se estrenó ayer en función de Inocentes con un éxito altamente satisfactorio.

Titúlase la nueva producción El oso, y es su autor el festivo escritor Sr. Gonzalo Valero...

El éxito de El oso ha sido grande. El auditorio no ha dejado de reír un momento durante la representación...

La interpretación, excelente, distinguiéndose el Sr. Ramírez, delicioso en su papel de protagonista...

GACETILLAS

Princesa.—Mañana, como todos los martes, función especial a precios especiales...

Por la noche, a las diez, función extraordinaria, popular y a mitad de precios...

Pasado mañana, miércoles (último día del año), a las cinco de la tarde...

Por la noche, sexto miércoles de moda, La malquerida y El caprichito.

Español.—Han empezado los ensayos de Los leales, comedia en tres actos...

La nueva comedia de los autores de El genio alegre es tal vez la más importante...

En Los leales tomarán parte, entre otros elementos de la compañía...

Lara.—El próximo miércoles, a las cuatro y media de la tarde...

El Español sigue de enhorabuena, para bien del arte y regocijo de los buenos aficionados.

Lara.—El próximo miércoles, a las cuatro y media de la tarde...

El agresor fué detenido.

Se ignoran los motivos de la agresión.

ciosa parodia lírica de Los intereses creados, titulada Crispín y su compadre.

Continúan con gran éxito las representaciones del juguete cómico...

Todas las noches, a las nueve y tres cuartos, se representa, con éxito inmenso...

Es la obra de más gracia y más situaciones cómicas de las que se han estrenado desde hace muchos años.

Apolo.—Los días 30 y 31 se pondrá en escena, a las seis de la tarde...

El jueves, 1.º de año, festividad de la Circuncisión del Señor...

El miércoles, en vermouth doble, reprise de la afamada opereta...

Todo Madrid, seguramente, desfilará por Martín para oír a la Suárez...

VARIETES Y CINES

GRAN TEATRO EMOCIONANTES ESTRENOS

Exclusivas de esta Empresa.

El silencio de los muertos

(Basada en dos novelas francesas.)

A MERCED DE LAS OLAS AMOR Y GRATITUD

Incidente de la Revolución francesa.

Butaca, 0,50.—General, 0,15.

La prórroga del Presupuesto

En el real decreto firmado por S. M. el Rey prorrogado para 1914 los presupuestos generales del Estado de 1913...

Los ingresos para 1914 serán los mismos autorizados por las Cortes para el año actual...

El señor ministro de Hacienda con el subsecretario...

Según nuestras noticias, los nuevos tenientes de alcalde serán los siguientes:

1.º, Sr. Díaz Agero.—Palacio. 2.º, Sr. Alvarez Arranz.—Centro. 3.º, Sr. De Carlos.—Universidad. 4.º, Sr. Plaza.—Latina. 5.º, Sr. Retortillo.—Hospicio. 6.º, Sr. Colomer.—Buenavista. 7.º, Sr. Herrera.—Congreso. 8.º, Sr. Millán.—Chamberí. 9.º, Sr. Martín Arias.—Hospital. 10.º, Sr. Sampedro.—Inclusa.

Los nuevos tenientes de alcalde

Según nuestras noticias, los nuevos tenientes de alcalde serán los siguientes:

1.º, Sr. Díaz Agero.—Palacio. 2.º, Sr. Alvarez Arranz.—Centro. 3.º, Sr. De Carlos.—Universidad. 4.º, Sr. Plaza.—Latina. 5.º, Sr. Retortillo.—Hospicio. 6.º, Sr. Colomer.—Buenavista. 7.º, Sr. Herrera.—Congreso. 8.º, Sr. Millán.—Chamberí. 9.º, Sr. Martín Arias.—Hospital. 10.º, Sr. Sampedro.—Inclusa.

Publicaciones de actualidad

«La Esclavitud Proletaria»

Obra de palpitante interés social, por BALDOMERO ARGENTE, el ilustre paladín del «georgismo» en España...

FIRMA REGIA

GOBERNACION.—Disponiendo que las cuotas militares a que se refiere el artículo 20 de la ley de reclutamiento...

Varios decretos de concesión de honores de jefes de Administración local.

Los Previsores del Porvenir

En la asamblea verificada ayer para la elección de presidente, con asistencia del Consejo de Administración...

El Español sigue de enhorabuena, para bien del arte y regocijo de los buenos aficionados.

Lara.—El próximo miércoles, a las cuatro y media de la tarde...

El agresor fué detenido.

Se ignoran los motivos de la agresión.

NUEVOS ALCALDES

He aquí los firmados:

ALAVA
Amurrio.—D. Ladislao Guerra Villacián.
La Guardia.—D. Honorio Navas Simón.

ALBACETE
Alicaraz.—D. José María Massa Chacón.
Almansa.—D. Diego Enriquez de Navarra.
Casas Ibáñez.—D. Miguel Pérez García.
Chinchilla.—D. Santos Soriano Sánchez.
Hellín.—D. Antonio Cañabate Monje.
Yeste.—D. Joaquín Córdoba Santoyo.
Albacete.—D. Francisco Sánchez Silva.
La Roda.—D. Enrique Escobar Nore.
Villarrobledo.—D. Gonzalo de la Peña y Acacio.

ALICANTE
Cocentaina.—D. Juan de Dios Botella.
Callosa de Ensarriá.—D. Alfonso Garu.
Denia.—D. José Romani.
Elche.—D. Pascual Moya.
Monóvar.—D. José Colbi.
Novelda.—D. Tomás Abad.
Orihuela.—D. Adolfo Wandosell.
Pego.—D. Fernando Mengual.
Villajoyosa.—D. Jaime Soler.
Alicante.—D. Ramón Campos Puig.
Callosa de Segura.—D. José Franco Belda.

ALMERIA
Vélez Rubio.—D. Fernando Carrasco Guirao.
Alhama de Almería.—D. Diego Rodríguez López.
Purchena.—D. Vicente Zaragoza Martínez.
Sorbas.—D. Rafael Galera Martínez.
Tabernas.—D. Juan Teruel Aranega.
Canjajar.—D. Gaspar Sánchez Martínez.
Cuevas de Vera.—D. Ramón Ramé Fernández.
Gérgal.—D. Ángel Jiménez Trujillo.
Huércal-Overa.—D. Diego Núñez López.
Níjar.—D. Enrique Martínez García.
Almería.—D. José Sánchez Entrena.
Berja.—D. Antonio Villalobos Navarro.

AVILA
Arévalo.—D. Manuel Martín Sanz.
Avila.—D. Octavio Sánchez Monje.

BADAJOS
Badajoz.—D. Emilio Martínez.
Fregenal.—D. Constanancio Aguilar.
Herrera del Duque.—D. Antonio de Rivas.
Fuente de Cantos.—D. Juan Ramírez.
Mérida.—D. Ruperto Alonso.
Villanueva de la Serena.—D. Juan Sánchez Medina.
Castuera.—D. Antonio Tostina Grande.
Don Benito.—D. Celestino Aiguacil Carrasco.
Almendralejo.—D. José Gutiérrez Silva, conde de Osilo.
Olivenza.—D. Marcial Gómez Castaño.
Zafra.—D. Enrique Malleito Nieto.
Jerez de los Caballeros.—D. Antonio Asensio Montesinos.
Fuente del Maestro.—D. Manuel Bacas Lavado.
Los Santos.—D. Andrés Gutiérrez Gutiérrez.

BALEARES
Palma.—D. Felipe Fúster de Puigdorfla.
Inca.—D. Pedro Valle.
Ibiza.—D. Antonio Riera.
Pollensa.—D. Guillermo Rotger.
Monacor.—D. Juan Servera.
Mahón.—D. Juan de Vidal.

BURGOS
Burgos.—D. Manuel de la Cuesta.
Aranda de Duero.—D. Víctor Arranz.
Belorado.—D. Emilio Villalán y San Juan Benito.
Briviesca.—D. Lorenzo Munguía Sagredo.
Castrogeriz.—D. A. Aníbal Pinedo.
Leina.—D. Cleto Merino Roa.
Miranda de Ebro.—D. Ignacio Gómez Gómez.
Roa.—D. Ricardo Rubio Pascual.
Salas de los Infantes.—D. Luis Vivar Sánchez.
Villarcayo.—D. Joaquín Fernández Villarán.
Villadiego.—D. Julio González Rico.
Valle de Mena.—D. Baltomero Torresagasti.
Sedano.—D. Julián Martínez Martínez.

CACERES
Cáceres.—D. Gonzalo López Montenegro.
Alcántara.—D. Juan Amarillas Canaleta.
Plasencia.—D. Carlos Delgado Gómez Nardales.
Valencia de Alcántara.—D. Ambrosio Cáceres Muñoz.
Navalmoral de la Mata.—D. Regino Casas Sánchez.
Coria.—D. Cirilo Gómez Hernández.
Garrovillas.—D. Federico Pizarro.
Hervás.—D. Ramón Herrero Comendador.
Hoyos.—D. Ricardo Valiente.
Jarandilla.—D. Francisco Garrido.
Logrosán.—D. Juan Gil Galán.

CADIZ
Cádiz.—D. Sebastián Martínez Pinillos.
Ceuta.—D. Restituto Palacio.
Chiclana de la Frontera.—D. Juan Fernández Caro.
Grazalema.—D. Ramón Villalobos Álvarez.
Jerez de la Frontera.—D. Manuel Isasi González.
La Línea de la Concepción.—D. Bartolomé Lima Ortiz.
Medina Sidonia.—D. Antonio Martínez.
Olvera.—D. Jerónimo Villalba.
Puerto de Santa María.—D. Manuel Ruiz Calderón.
San Fernando.—D. Federico Jiménez Falcón.
Sanlúcar de Barrameda.—D. Ramón Soto Díaz.
San Roque.—D. Francisco María Montero.
Véger de la Frontera.—D. José Mora Figueroa.
Arcos de la Frontera.—D. Francisco Escobar García.
Algeciras.—D. Antonio R. Rayn.
Icod.—D. Ernesto Hernández Fleitas.

Valverde.—D. Teófilo Padrón Espinosa.
Arrecife.—D. Nicolás de Pau González.
Santa Cruz de Tenerife.—D. Juan Yáñez Perdomo.
La Laguna.—D. Lucas Vega Padrón.
Los Llanos.—D. José Miguel de Sotomayor.
Telde.—D. Juan Castro Álvarez.
San Sebastián de la Gomera.—D. José Vieguro.
Guía.—D. Fernando Guerra Galván.
La Orotava.—D. Tomás Silazar.
Santa Cruz de la Palma.—D. Juan Antonio Pérez.
Las Palmas.—D. Felipe Marrién Falcón.
Gran Canaria.—D. Agustín Villalba Delgado.

CASTELLÓN
Castellón.—D. Rafael Gasset Lacasaña.
Alcalá de Chisvert.—D. Roque Bosch Cucala.
Burriana.—D. Juan Peris Blasco.
Onda.—D. Vicente Osuna Josef.
Nules.—D. Juan Bautista Jimeno.
Morella.—D. Julio Climent Millán.
San Mateo.—D. Mikuel Querol Mateu.
Lucena.—D. Daniel Gual Segre.
Vall de Uxó.—D. Manuel Porcar Porcar.
Vinaroz.—D. Julián Sanz Roso.
Albocácer.—D. Tomás Sales Villalonga.

CORDOBA
Córdoba.—D. Manuel Enriquez Barrios.
Aguilar.—D. Antonio Valdelomar.
Baena.—D. Víctor del Prado Padillo.
Bujalance.—D. Rafael Lara Aguilar Tablada.
Castro del Río.—D. José Criado Ruiz.
Fernán Núñez.—D. Francisco Jesús López Serrano.
Fuente Ovejuna.—D. Antonio Alfonso Corderón Gutiérrez.
Hinojosa del Duque.—D. Alfonso Sánchez Ramírez.
La Rambla.—D. Joaquín Jiménez del Rosal.
Montoro.—D. Juan M. de Lara Coca.
Palma del Río.—D. Miguel Jerez.
Posadas.—D. Manuel Vargas.
Pozoblanco.—D. Alejandro Rodríguez Cobos.
Rute.—D. Manuel Villén.
Puente Cenil.—D. Mariano Reina.

CORUÑA
Coruña.—D. Javier Ozores Pedrosor.
Arzúa.—D. José Duro Mesa.
Betanzos.—D. Antolin Sanchez Va ei ro.
Carballo.—D. Manuel Vaveia Loureiro.
Corcubión.—D. Constante Carrera.
Ferrol.—D. Fermín Celada.
Mugardos.—D. Manuel Gelpi Fernández.
Mugia.—D. José Lema Lineiro.
Ortigueira.—D. Adolfo Teijeiro.
Puentedeume.—D. Gonzalo Prego Pusim.
Santa Comba.—D. Pedro Landeira Antelo.
Santiago.—D. Luis Blanco Rivero.
Sada.—D. Ángel López Vidal.
Vimianzo.—D. Juan Gramo Costa.

CUENCA
Cuenca.—D. Eduardo Moreno.
San Clemente.—D. Julián Moreno Pinedo.
Priego.—D. Demetrio del Castillo Ocaña.
Motilla del Palancar.—D. Andrés Herráiz López.

GRANADA
Granada.—D. Francisco Auricles Hidalgo.
Santa Fe.—D. José Cabezas Sánchez.
Orgiva.—D. José María Trevijano.
Motril.—D. Gaspar Esteba Ravassa.
Montefrío.—D. José Alba Alba.
Loja.—D. Miguel Cardenete Calleja.
Huéscar.—D. Juan de Dios Portillo Galderón.
Iznalloz.—D. Francisco Lorente Sánchez.
Alhama.—D. Juan Bautista Mijoler.
Alhóndiga.—D. José Vargas Escudero.

GUIPUZCOA
San Sebastián.—D. Carlos Uhagón Arispe.
Eibar.—D. Santiago Astigarraga Leceta.

HUELVA
Huelva.—D. Manuel de Mora Romero.
Ayamonte.—D. Miguel Martín Cordero.
Alosno.—D. Juan Bautista Arceado Li-món.
Aracena.—D. Juan del Cid López.
Almonte.—D. Juan Acebedo Medina.
Calañas.—D. Ignacio Palacios Conde.
La Palma.—D. Diego Ramírez García.
Bollullos del Condado.—D. Francisco Val-lejo Molina.
Riotinto.—D. Eustaquio Iglesias Mora.
Moguer.—D. Antonio Hernández Pinzón Flores.
Zalamea la Real.—D. Juan Bautista San-cha Linares.
Nerva.—D. Tomás Vázquez González.

HUESCA
Benabarre.—D. Eduardo Lacambra Clave-ria.
Tamarite.—D. Francisco Bañares Zaidín.
Jaca.—D. Domingo Casas Casas.
Boltaña.—D. Sebastián Blanch Galindo.

JAEN
Jaén.—D. Manuel Ruiz Córdoba.
Alcalá la Real.—D. Manuel Collado Alva-rez.
Andújar.—D. Manuel Montoro García.
Baeza.—D. José León Sanz.
La Carolina.—D. Gaspar de la Peña y Mo-reno de Villena.
Cazorla.—D. Hilario Marco Ochoa.
Linares.—D. José Ortiz Padilla.
Mancha Real.—D. Fernando Medina Cala-trava.
Martos.—D. Sebastián Sevillano Nogue-ras.
Orçera.—D. Ramón de la Parra López.
Ubeda.—D. Francisco Cuadro Berlanga.
Villacarrillo.—D. Luis Poblaciones.
Huelma.—D. Manuel López Bustos.

LEON
León.—D. Lucio García Lomas.
Murias de Paredes.—D. Manuel González García.
Riáño.—D. Epifanio Baños Baños.
Astorga.—D. Paulino Alonso Fernández Arellano.

Sahagún.—D. Francisco Cidón Morrendo.
Valencia de D. Juan.—D. Isaac García de Quirós.

LERIDA
Lérida.—D. Domingo Pinell Pallaso.
 Seo de Urgel.—D. Blas Martret Pons.
Cervera.—D. Antonio Casas Vidal.
Balaguer.—D. Eugenio Sangesis Vilella.
Solsona.—D. Ramón Boux.
Viella.—D. Casimiro Calbetón Morres.

LOGRONO
Logroño.—D. Francisco de Paula Marín y Riáño.
Torrecilla de Cameros.—D. Angel Sacur-de Tejada.
Santo Domingo de la Calzada.—D. Fer-mín San Martín.
Haro.—D. Alfonso Herrarte y Alegría.
Alfaro.—D. Facundo Rosell.
Nájera.—D. Buenaventura Alonso.

LUGO
Lugo.—D. Ángel López Pérez.
Vivero.—D. José Santiago Seijo.
Villalba.—D. Andrés Basanta Ollano.
Sarría.—D. Cástor Fernández López.
Rivadeo.—D. José Díaz Braña.
Quiroga.—D. Eugenio Rodríguez Marcos.

MADRID
Torrelaguna.—D. Vicente Varahona y Ga-rrido.
San Martín de Valdeiglesias.—D. Joaquín Alcocer.
San Lorenzo del Escorial.—D. Vicente Es-colado.
Navalcarnero.—D. Juan García.
Carabanchel Bajo.—D. Manuel Antonanz.
Colmenar Viejo.—D. Félix Sanz Mansilla.
Aranjuez.—D. Fernando Díaz y Díaz.
Getafe.—D. Luis de Francisco Cifuentes.

MALAGA
Málaga.—D. Luis Encinas Candeva.
Vélez-Málaga.—D. Manuel Martel Ga-llaró.
Torrox.—D. Francisco Gutiérrez Escobar.
Ronda.—D. Francisco Ruiz Pérez.
Nerja.—D. Francisco Carrarero Rodríguez.
Marbella.—D. Cristóbal Luna de la Torre.
Gaucín.—D. Salvador Martín Jiménez.
Estepona.—D. Simón Fernández Escar-cena.
Colmenar.—D. Matías R mero Vallejo.
Coiñ.—D. Ricardo Reina Manescau.
Campillos.—D. Salvador Hinojosa Carva-jal.
Archidona.—D. Juan García Sánchez.
Alora.—D. Francisco Bueno García.
Antequera.—D. José León Mota.

MURCIA
Murcia.—D. Laureano Albaladejo Cerdá.
Yecla.—D. Luis Ibáñez Pirana.
La Unión.—D. Fernando Bueno Martínez.
Totana.—D. Luis Cánovas Povo.
Mula.—D. José Pérez Quijano.
Mazarrón.—D. José Esparra Alcaraz.
Lorca.—D. Luis Casaldueño Marín.
Cieza.—D. Mariano Marín Blázquez.
Cartagena.—D. Carlos Tapia Martínez.
Caravaca.—D. Cristóbal Rodríguez López.

NAVARRA
Pamplona.—D. Alfonso Gaztelu.
Aoz.—D. Telesforo Machimbarrena.
Tudela.—D. Pedro Clemos.
Tafalla.—D. Ramón Hermoso de Mendoza.
Estella.—D. Jenaro Azaña.

ORENSE
Orense.—D. Juan Taboada.
Allariz.—D. Juan Fidalgo.
Puebla de Trives.—D. Francisco Domín-guez.
Castelle.—D. Casto Castiñeiras.
Celanova.—D. Juan Casais de Arosa.
Bau de.—D. Vicente Nieto.
Barco de Valdeorras.—D. Claudio Martí-nez.
Carballino.—D. Marcelino Enriquez.
Ginzo de Limia.—D. José Recaredo.
Rivadavia.—D. Benito Puga.
La Vega.—D. Ángel García.
Verín.—D. Mariano X.
Viana del Bollo.—D. Antonio Maciá.

OVIEDO
Pol de Siero.—D. Juan Rodríguez Gar-cía.
Villaviciosa.—D. Senén Turuño.
Tineo.—D. Ceferino Menéndez.
Infesto.—D. Zoilo Valdés.
Llanes.—D. Francisco Garo.
Pola de Lena.—D. José María de Jaén.
Sama de Langreo.—D. Víctor Sarracina.
Gijón.—D. Dionisio Velasco.
Cangas de Tineo.—D. José María Díaz.
Cangas de Onís.—D. José González Sán-chez.
Aller.—D. Benigno González.

PALENCIA
Saldaña.—D. Argimiro González.
Frechilla.—D. Federico Prieto.
Cervera del Rio Pisuerga.—D. Matías Mar-tín.
Carrion de los Condes.—D. Darío Muñoz.
Baltanás.—D. Porfirio Atienza.
Astudela.—D. Virgilio García San Millán.
Palencia.—D. Arturo Ortega.

PONTEVEDRA
Pontevedra.—D. Andrés Corbal.
Sanjurjo.—D. Juan Sueiro.
Redondela.—D. Claudio Contreras.
Villanueva de Arosa.—D. Manuel Domín-guez.
Vilagarcía.—D. Valentín Vigueira.
Tuy.—D. Servando Albuene.
Puentecaldelas.—D. Manuel Rodríguez.
Puenteareas.—D. Senén Zúñiga.
Lalín.—D. Antonio Crespo.
Estrada.—D. Jesús Durán.
Covadonga.—D. Manuel Pazos.
Cambados.—D. Ramiro Padín.
Caldas de Reyes.—D. Modesto Martínez.

SALAMANCA
Salamanca.—D. Florencio Marco.
Ledesma.—D. Domingo Rodríguez.
Peñaranda de Bracamonte.—D. Luis de la Peña.
Sequeros.—D. Ramón Martín.
Vilgudino.—D. Pedro Sánchez.

SANTANDER
Santander.—D. José Gómez.
Valderredoble.—D. Nicasio Hierro.
Villacarriedo.—D. Luis Rodau.

Torrelavega.—D. Julián Urbina.
Santofía.—D. Pablo Castañedo.
San Vicente de la Barquera.—D. Manuel María Hoyos.
Ramales.—D. Cecilio López de Castro.
Potes.—D. Francisco Huidobro.
Laredo.—D. Juan Basoa.
Castro Urdiales.—D. Vicente González.
Cabuérniga.—D. Ambrosio Gutiérrez.

SEGOVIA
Segovia.—D. Gabriel de Cáceres.
Sepúlveda.—D. Hilario Gonzalo de Dios.
Santa María de Nieva.—D. Francisco Gon-zález Herrero.
Riáza.—D. Federico Carretero.
Cuellar.—D. Leocadio Suárez Cárceles.

SEVILLA
Sevilla.—D. Carlos de la Lastra.
Marchena.—D. Mariano Ternero.
Utrera.—D. Vicente Gutiérrez de los Ríos.
Ecija.—D. José Fernández de Córdoba.
Sanlúcar la Mayor.—D. Antonio Pacheco.
Osuna.—D. Rafael Soto.
Morón.—D. Lucas Zañalao.

SORIA
Soria.—D. Basilio Jiménez.
Medinaceli.—D. Antonio Ramírez de Mingo.
Burgo de Osma.—D. Francisco Pavía.
Almazán.—D. Gregorio Zapatero.
Agreda.—D. Emilio Jiménez.

TARRAGONA
Tarragona.—D. Salvador Bonet.

TERUEL
Albarracín.—D. Enrique Murciano.
Mora de Rubielos.—D. Antonio Ros.
Valderrobres.—D. Arcadio Lop.
Castellote.—D. Bartolomé Perdiguer.
Acañiz.—D. Julián Santapau.
Hijar.—D. Mariano Sorribas.
Montalbán.—D. Antonio Villariz.
Alfaja.—D. Agustín Inigo.
Teruel.—D. Adrián Aguilar.
Calamocha.—D. José Martín.

TOLEDO
Toledo.—D. Félix Conde.
Consuegra.—D. Alberto Moraleda.
Illescas.—D. José Nieto.
Lillo.—D. Adolfo Juárez.
Madridejos.—D. Ernesto Infante.
Mora.—D. Vicente Pérez.
Ocaña.—D. Francisco Revuelta.
Orgaz.—D. Jaime Ruiz.
Puebla de Arzobispo.—D. Julián Quiroga.
Puebla de Montalbán.—D. Alberto Val-maseda.
Quintanar de la Orden.—D. Ramón de Contreras.
Talavera de la Reina.—D. Darío Vidarte.
Torrijos.—D. Cirilo Calderón.
Villacañas.—D. José Zaragoza.
Navahermosa.—D. Ignacio Fernández.

VALLADOLID
Valladolid.—D. Antonio Infante.
Villalón.—D. Teodosio del Fraile.
Valoria la Buena.—D. José Camino.
Tordesillas.—D. Manuel de Paz.
Peñafiel.—D. Teófilo Burguenio.
Olmedo.—D. Zacarías Martín.
Nava del Rey.—D. Lucas Cruzado.
Mota del Marqués.—D. Leonides Gómez.
Medina de Rioseco.—D. Agapito Artero.
Medina del Campo.—D. Mariano Fernán-dez Molón.

VIZCAYA
Bilbao.—D. Benito Mado.
San Salvador del Valle.—D. Adolfo Vill-a-nueva.
Baracaldo.—D. José Vildósola.
Bermeo.—D. Marcelino Uranga.
Durango.—D. Alejandro Larrea.
Guernica.—D. Isidro León.
Marquina.—D. Gonzalo Goyogama.
Valmaseda.—D. Salvador Ródenas.
Abanto y Ciérvana.—D. José Salcedo.
Sestao.—D. José Traspardner.

ZARAGOZA
Zaragoza.—D. Alejandro Palmar.
Pina de Ebro.—D. Pascual Portolés.
La Alfranca.—D. Mateo Martínez.
Egea.—D. Salomé Cusculluela.
Daroca.—D. Mariano Moreno.
Caspe.—D. José Guiu.
Borja.—D. Rodolfo Araus.
Belchite.—D. Francisco Palas.
Ateca.—D. Vicente Montón.
Calatayud.—D. Santos Gómez Sánchez.

AVISOS UTILES

PARA REGALOS
Cajas de pintura para niños y artistas, Plum-
mas Estilográficas, Estuches de papel fanta-
sía, Objetos para despachos, etc., etc.
Papelería Americana, Espoz y Mina, 14.
TOS.—Se cura con el *Jarabe Orive Borrell*.

GABAN SRA. Piel nutria, largo 1 me-
tro, a medida, 200 pe-
setas, sin señal. Medina, Carmen, 10.

Las avas de la buena suerte, cartucho 15
céntimos. Málaga Bar, Carmen, 4.

El mérito de una buena Agua de Colonia
consiste en que su perfume sea fino y muy de-
licado, de aroma especial, que no se parezca a
ninguna flor de las que proceda, que su fragan-
cia dure mucho tiempo en el pañuelo y que por
su economía resulte asequible a todas las fortu-
nas. Tales cualidades solamente las reúne la
inimitable *Agua de Colonia de Orive*. No se ven-
de al cuarteo. Engaña, estáfa al consumidor el
que la ofrece fuera de sus envases.

el martes 30 a una reunión, que tendrá lugar
en la calle de Colmenares, núm. 8, bajo iz-
quierda, de nueve a nueve y media de la no-
che, para tratar de asuntos importantes.

El día 30, a las seis de la tarde, dará, en
el Ateneo de Madrid, D. Manuel Manrique
de Lara, una conferencia con proyecciones,
sobre el tema «Parisfal», correspondiente a
las organizadas por el ministerio de Instruc-
ción pública.

Rogamos a los señores suscriptores de pro-
vincias y extranjero que, al hacer las reno-
vaciones, tengan la bondad de acompañar una
de las fajas con que reciben LA CORRES-
PONDENCIA DE ESPAÑA.

ALCANCE POLITICO

Informes oficiales del Ferrol dan cuenta del
mitin celebrado por los obreros huelguistas
del arsenal para poner en conocimiento de to-
dos las bases convenidas por la Comisión de
huelga y la Compañía Constructora Naval.
Los asistentes al acto, que eran de cinco a
seis mil, aprobaron la conducta de sus com-
pañeros de la Comisión de huelga, ratificán-
dose el acuerdo de reanudar hoy los tra-
bajos.

En Sevilla se ha celebrado ayer un mitin
«pro presos» Cullera, resultando un fracaso,
pues los asistentes, según dice el goberna-
dor, no pasaban de setenta.

El ministro de la Gobernación, después de
despachar con S. M., estuvo en su despacho
oficial, donde recibió la visita del ex ministro
Sr. Suárez Inclán y de otros muchos dipu-
tados y senadores.
La mayoría de estas visitas están reduci-
nadas con los nombramientos de alcaldes.

CULTOS PARA EL DIA 30

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia
de San Millán, y a las ocho se manifestará a Su Divina
Majestad, a las diez misa solemne, y por la tarde, a las
cinco, estación, rosario, precés y reserva.
La misa y oficio son de la Traslación del cuerpo del
Apóstol Santiago.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las
Angustias en su parroquia, Canizares y Escuelas Pías de
San Fernando ó de las Tribulaciones en las Carboneras.
Espiritu Santo. Adoración nocturna.—Turno: San Pas-
cual Batllón.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 30.
REAL.—9 (función trigésima de abono, decimooctava
del turno segundo), Manón.
PRINCESA.—6 (función especial a precios especiales).
La malquerida y El caprichito.
10 (popular), La malquerida y El caprichito.
ESPANOL.—9,30, Celia en los infiernos.
COMEDIA.—9,45, El orgullo de Albatrec.
LAMA.—6,30 (doble), La catástrofe de Burgos (dos
actos).
10 (sencillo), Crispín y su compadre.—11 (doble), La ca-
tástrofe de Burgos.
APOLO.—6 (doble), Los sobrinos del capitán Grant
(cuatro actos).—10,30 (sencillo), La catedral.—11,45 (sen-
cillo), La gloria del vencido.
ZARZUELA.—4, Gran velada literario-musical, con mo-
tivo de la tómbola de la buena Prensa.
10,30 (doble), El marido sonriente (tres actos).
PRICE.—9,30, El jorobado.
COMICO.—6 (repeticion de la inocentada) (doble), La
piedra azul y El statu quo.—10,30 (sencillo), ¡Ya no hay
Primeros!—11,30 (sencillo), La piedra azul.
CERVANTES.—6,30 (vermouth), El modelo de Virtudes
(dos actos y una película).—10 (sencillo), El buen policía
(un acto dividido en tres cuadros).—11 (doble), Como
buñes. (dos actos).
ESLAVA.—6 (doble), Las pildoras de Hércules.—10 (do-
ble), Las pildoras de Hércules.
NOVEDADES.—6, La plebe.—7,15, A orillas del Ebro.—
9,15, Matías Lopez.—10,45 (doble), La Farsona (dos actos).
MARTIN.—6 (vermouth popular, función triple a
precios de sencilla), El ministro se casa ó El amor en Go-
bernación. Las musas íntimas y última inocentada con el
cuarto acto de Don Juan Tenorio.—10,15, Los granujas.—
11,30, La última hora.
TEATRO ALVAREZ QUINTERO.—6,30 (sencillo), Ha-
blando se entiende la gente y Los martes de las de Gó-
mez.—10 (doble), Tortosa y Soler.
TEATRO INFANTA ISABEL.—6, El romano caprichoso y
La gloria del vencido.—10, El romano caprichoso.—
11, El barón de Troncovado.
COLISEO IMPERIAL.—4,30, El nacimiento.—5,30, En el
portal de Belén.—6,30, Malvaloca (especial).—8,30, Peli-
cos.—9,30, El nacimiento.—10,30, Malvaloca (especial).
GRAN TEATRO.—Cine artístico popular.—5, Terro-
ro y último martes aristocrático de abono a beneficio
de la Misericordia de Santa Isabel, patrocinado por las
Excmas. Sras. Duquesa de Santa Mauro y condesa de To-
rre Arias.—Éxitos inmensos: El silencio de los muertos
(2.000 metros), Amor y gratitud (2.000 metros), A por
de las olas (1.000 metros) y otros.
Noche.—A las 9,30, el mismo programa.
PRINCE ALFONSO.—Rey de los Cuatro Reinos.
EXITO Los tres mosqueteros.
SALON DORE.—Sección continua.—Luz y la sombra
de la tierra.
RENAVENTE.—De 5 a 12,30, Sección continua de ci-
nematógrafo.

De venta en Madrid.-Perfumería Antuñano, Calle de Sevilla, 8 y 10

La Belleza de la Mujer



De venta en Barcelona.-Perfumería Bartomeu, Pallars, número 18

Es un Don Supremo del Cielo y cuando está amenazada por las imperfecciones del cutis, como las pecas, barros, espinillas, manchas, Clorosis (color amarillento) producido por ciertas enfermedades...

MRS. GERVAISE GRAHAM 25 W. Illinois St., Chicago, Ill., E.U.A. AGENTES GENERALES SOCIEDAD ANZO-IBERICA

ACADEMIA DE LARA CARRERAS MILITARES. Los alumnos están en clase y estudio de 9 a 1 y de 3 a 4. VILLANUEVA, 5, MADRID.

Forman contra los constipados nasales Eficacia prodigiosa

De venta en las Farmacias.-Caja 75 céntimos.



CUARTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Luis Españes y Españes

FALLECIÓ EL DÍA 29 DE DICIEMBRE DE 1909 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su hija, doña Matilde Españes Camarasa, y su hijo político, D. Gerardo Velázquez, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 30 del corriente en la iglesia de San Ignacio (calle del Príncipe), serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

ESQUELAS.-J. Domínguez, P. Maturte, 8.

RETALES Los días 30 y 31 se liquida una importante partida de retales de lanas, paños, franjas, piqué, retales blancos y de sábanas á mitad de su valor. Solo estos días. Cortes vestidos de lana, 3 ptas., sábanas, 2 pts., paños cocina, 3 ptas. de. Hortaliza, 54 y 56.

MUEBLES DE LUJO Los mejores y más baratos de Madrid. EL CENTRO. PLAZA DEL ANGEL, 6.

ACADEMIA Intornado bajo la vigilancia de un sacerdote. Apuntes extractados de asignaturas y contestaciones á programas oposiciones. Siguiendo nuestro método garantizamos la carrera en 3 años. Director estudios: D. Manuel Daporta, pbro. Ciudad Rodrigo, 2, Academia Deho, San Bernardo, 36, Madrid.



LA SEÑORA

D.ª Bruna Echanove y Martínez de Aragón

VIUDA DE BASCARAN

Falleció en Madrid el 31 de diciembre de 1912 Habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 31 del corriente en la iglesia de Santa Bárbara y convento de Santo Domingo de esta corte, y en la iglesia de San Miguel y convento de las Carmelitas de Vitoria, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus hijas, doña María Luisa y doña Juana María; su hijo político, D. Vicente Machimbarrena; sus hermanos, doña Jimena, D. Gabriel y D. José; hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y la asistencia á los actos religiosos indicados.

Varios señores preclados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

TOS CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias



EXTRAORDINARIAMENTE SUPERIORES á cuanto ha sido inventado hasta el día LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA NO TIENEN RIVAL PARA LA CURACION rápida PRESERVACION segura de Resfriados, Afecciones de la Garganta Laringitis, Bronquitis agudas y crónicas, Catarros, Grippe, Trancazo, Asma, Enfisema, etc. PEDIRLAS, EXIGIRLAS en CAJAS de Ptas 1.50 con el nombre VALDA en la tapa Agentes Generales: Vicente FERRER y Cia BARCELONA.

REGALO DE PASCUAS A TODOS indistintamente hasta el 6 de enero de 1914. La Casa Cosmos REGALA á título de propaganda, uno de sus 23 artículos de novedades mundiales nunca vistos en España. Sorprendente! GRATIS r. matimos catálogos logo ilustrado, escribiendo á los ESTABLECIMIENTOS COSMOS, Madrid. Solicitame en provincias colaboradores-agentes-representantes. Buenos sueldos y comisiones.

FABRICA DE GAS POBRE Motores de 30 y 60 HP. Dinamos de 200 y 400 amperes. Electromotor 25 kilowatts. Acumuladores, sur motor, cuadros. Voltmetro, contadores y otros aparatos. Todo á 110 volts. Corriente continua. Se venden ventajosamente. Dirigirse á D. Manuel Corral, Montalbán, 17.- MADRID.

Carlos Coppel FABRICA DE RELOJES Fuencarral, 27. CATALOGO GRATIS

Manolitos! Aconsejen á sus familias no hacer ningún regalo que no sea de la antigua casa «Pforzeim» en Madrid, hoy día PALAIS DE NOUVEAUTES, Alcalá, 12; pues en ella encontrarán en gran escala todo cuanto es compatible para regalos.

Manguitos, corbatas y casaca de piel para señoras; la Casa que más barato vende en Madrid es La Magdalena, calle Mayor, 23

Virgenes del Pilar Para preparar á van á repartirse 210 hermosas estatuas propias para el culto en iglesias, conventos, escuelas y casas particulares. Pedir prospectos á ANALES DEL PILAR, Apart. 59, Zaragoza.

DOLOR DE CABEZA Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Pídase en farmacia.

TUBERIAS DE ACERO usadas para agua y cercados. J. Rivera, San Justo, 1.

PARAGUAS La fabrica de M. Vetez ha puesto á la venta sus enormes surtidos en clases garantizadas y precios como nadie. Abanicos, bastones y sombrillas en bonitos estuches para regalo. Puerta del Sol, 15, al lado calle Albalá.

PELETERIA DEL CARMEN Echarpas, manguitos, abrigos piel, 125 pesetas; precios económicos. cos. 14-CARMEN, 11

Sastrería Plaza. Surte 4.000 S. familias. 12 meses plazo. Única Casa, Corredora, 45.

Sociedad General de Anuncios MONTERA 19.

EL SEÑOR D. Fernando Blanco de la Vega ABOGADO Falleció en Las Rozas (Madrid) el 21 de diciembre de 1913 Á LOS VEINTE AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los auxilios espirituales. R. I. P. Su desconsolada madre doña Cristina de la Vega, viuda de Blanco; sus hermanas, doña Isabel, doña Carolina y doña Teresa; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar á Dios el alma del finado. El funeral que se celebre el martes 30, á las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San José, será aplicado por su eterno descanso. Los Excmos. y Rovmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá y Si6n han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. El duelo se despidió en la iglesia. (11)

LA FUNERARIA.-PRECIADOS, 20.

XIV ANIVERSARIO ROGAD Á DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR Don Alfonso Ramírez Marín del Valle López y Massa QUE FALLECIÓ EN MADRID EL 30 DE DICIEMBRE DE 1899 Á LOS TREINTA Y SIETE AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. A. Su viuda, la Sra. D.ª Soledad Esteban y Fernández del Pozo; sus hijos, Alfonso y Soledad; sus padres, los Excmos. Sres. Marqués de Encinara; su hija política, D.ª Juana Jiménez de Ramírez; sus nietos; su hermana, D.ª Sofía; hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos pidan á Dios Nuestro Señor por el eterno descanso de su alma. Las honras fúnebres y todas las misas que se celebren en Zafrá (Badajoz) el día 30 de diciembre en la santa iglesia ex catedral y parroquia de Santa María de la Candalaria, y en las iglesias del Santísimo Cristo del Rosario, por los Padres Misioneros del Inmaculado Corazón de María, y las honras privadas en las iglesias de los conventos de religiosas de Santa Clara, Santa Catalina y Carmelitas Descalzas, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor. Los Excmos. y Rovmos. Sres. Cardenal Nuncio Apostólico de Su Santidad, Arzobispo de Toledo, Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá y Obispos de Badajoz, Segovia y Lugo, conceden: el primero 100 días de indulgencia á todos los fieles de uno y otro sexo; 80 y 40 los demás á sus respectivos diócesanos, por cada misa que oyeran, sagrada comuni6n que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma del finado.



! Suculentos! los asados en modernas cacerolas aisladoras especiales de esta Casa. Utensilios de cocina irrompibles. - Batidoras completas, á 55 pts. Pavanas y besugueras. - Precios fijos baratos. Calefacción moderna por petróleo. - Calentapiés, calentaplatos y otros. Antigua Casa Marín, 12, Plaza de Herradores, 12, esquina á San Felipe Neri (Ojo). Únicamente Marín. Catálogos ilustrados con más de 4000 artículos.

MATRIMONIOS 30 viudas y 40 viudas españolas de mil á 12 millones ptas., y 75 id. extranjeras de 50.000 á 15 millones francos, desean casarse legalmente. Señoras, serias, escritas y casadas pronto. SERIEDAD DISCRECIÓN. THE MUNICIPAL, C. LTD. Apartado 668, Madrid.

BICICLETAS!! El mejor regalo de Pascuas y Reyes. Las mejores, las más fuertes y más baratas, inglesas, de rueda libre y dos frenos, para hombre y niño, desde 150 pesetas. - VENTA AL CONTADO Y Á PLAZOS. - Accesorios á precios baratísimos. ¿SABÉIS DÓNDE? En la famosa rincónada de la Plaza de Isabel II, 7. Teléfono 4.720. ANTONIO GONZÁLEZ (Ojo) ¡En la Rincónada! (Ojo)

JEFE CORRESPONDENCIA Se necesita un TAQUIGRAFO capaz de llevar irropechablemente un despacho comercial; buen portavoz; imprescindible: excelentes informes y someterse á una prueba de dos meses. Sueldo para comenzar, 2.600 pesetas anuales. Dirigirse á Lista de Correos, BILLETE DEL BANCO DE ESPAÑA, de CIEN pesetas, núm. 996.681.

Piano magnífico, 750 pesetas. Fuencarral, 18 entresuelo.

La Correspondencia de España OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8 MADRID REGALA á todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH. 10.000 PESETAS en caso de muerte, 10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta. Pedir detalles á la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1 y Puerta del Sol número 8.-Madrid. Sus Servicios de Turismo y Viajes INDICAN GRATUITAMENTE los mejores itinerarios, los mejores horarios de trenes, los mejores hoteles, los billetes más económicos. FACILITAN los viajes á todas partes del mundo en condiciones ventajosas. ORGANIZAN grandes excursiones anuales. Dirigirse á los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta del Sol, 8.-Madrid. Precios de suscripción: Madrid 1,50 Mes, 4,50 Trim, 9,00 Sem, 18,00 Año. Provs. y Portugal > 5,00 10,00 20,00 Unión Postal > 9,00 18,00 36,00 América y Oceanía > 15,00 30,00 60,00 Teléfono 1.767.-Apartado de Correos 105.

LA CASA Central de Compras PAGA Todo su valor, por Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmaltes y Papeletas del Monte, aunque estén empuñadas en casas de Préstamos, y vencidas. 7 y 9, Postas, 7 y 9.

CAFES Desde 450 hasta 850 pts. kilo. Mezcla, Moka, Caracasillo y P. Rico, 5,40 pts. kilo. Chocolates á brazo. Plaza Santa Ana, 12. ORO Y PLATA Alhajas, Brillantes y Perlas, PAGAMOS todo su valor. - Sal, 2 al 8 Plaza Mayor, 51.

Marquitos esmaltados para pequeños retratos miniaturas, desde 1.25 á 2.95 pts. Grandes para tarjetas postales, desde 30 cént. CASA THOMAS.-Sevilla, 8, Madrid. Arreglomotores. Gabstereros. 5

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 48 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

ANEMIA DEBILIDAD Verdadero HIERRO QUEVENNE Curadas por el método económico, el único inalterable. - Exigir el Verdadero, 14, R. Beaux-Arts, París. SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID Oficinas Centrales: Paseo Pontones, 2. Teléfono 808. Transporte de toda clase de mercancías desde las estaciones férreas de esta corte á domicilio ó viceversa. SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO Se reciben avisos y talones del ferrocarril en la Agencia Sucursal, calle de Tetuán, núm. 13. Teléfono, 4.580. Para comodidad y mejor servicio de cuantos utilizan los transportes establecidos por esta Sociedad, se han instalado oficinas auxiliares. En la estación de Atocha: Teléfono 806. En la estación del Norte: Teléfono 301.